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Cum pregătiți frontul de lucru pentru sezonul rece ?

FLUX NORMAL PE ÎNTREAGA
PERIOADĂ A ANULUI

Grupul de șantiere Roman al 
întreprinderii județene de con- 
structii-montaj Neamț are de 
executat. în cadrul planului de 
producție pe anul 1977, un mare 
volum de lucrări social-cuitu- 
rale. precum și obiective de in
vestiții în industrie și în agri
cultură. între acestea. fabrică 
de ciocolată si abatorul din Ro
man. topitoriile de in și cincpă 
de la Tupilati și Sagna, mai 
multe complexe zootehnice, im
portante spatii comerciale. un 
hotel cu 168 locuri, un spital cu 
700 locuri, scoli, grădinițe, creșe, 
precum și 1 066 apartamente, 
dintre care peste 700 din fondu
rile statului. Cea mai mare parte 
din aceste obiective au fost pre
date beneficiarilor. Unele rămî
neri în urmă se constată lașan- 
'..erele de locuințe și la obiecti
vele din construcții în agricul
tură, datorate. în primul rînd, 
deficitului de forță de lucru și 
unor neritmicităti în aprovizio
narea cu materiale în diverse 
faze ale lucrărilor. Un exemplu 
concret : din planul de construc
ții locuințe pe 1977 mai sint de 
predat 600 apartamente, din care 
380 din fondurile statului. O 
parte din blocuri, deși ne aflăm 
foarte aproape de sfîrșitul anu
lui, se află abia la structurile 
de rezistentă. Avînd în vedere 
apropierea rapidă a sezonului 
rece, care poate stînjeni unele 
lucrări, ca turnarea betoanelor 
sau execuția fațadelor, ce mă
suri se iau pe șantierele din 
Roman ?

Directorul grupului de șan
tiere amintit, ing. Dan Marin, 
apreciază că fluxul de produc
ție în construcții nu va avea 
de siiferit în lunile iernii. Dim
potrivă. după o analiză respon
sabilă a situației s-a hotărît 
chiar accelerarea ritmului lu
crărilor- si executarea lucrărilor 
pe orice vreme, fără nici o di
minuare a calității. în acest sens 
au șl fost luate o serie de mă
suri tehnico-organizatorice. fă- 
cînd posibilă predarea la cheie, 
într-un viitor apropiat, a tutu
ror apartamentelor din planul 
anual. Facem o vizită pe mai 
multe loturi. însoțiți de tovară
șul loan Vasile. șeful șantieru
lui 4. Iată cîteva constatări : în 
cadrul loturilor în execuție se 
instalează centrale termice pro
vizorii de zonă, deservind cite 
3 blocuri în construcție, astfel 
îneît ritmul lucrărilor în interior

nu va fi încetinit ; la statia de 
betoane a fost asigurat întreg 
stocul de agregate necesar pen
tru toată perioada friguroasă ; 
sint in curs de revizuire insta
lațiile de aburire din baza de 
producție proprie, in scopul asi
gurării continuității execuției 
panourilor din prefabricate ; la 
statia de betoane au fost termi
nate verificările instalației de 
încălzire a agregatelor. La multe 
blocuri se montează în aceste 
zile tîmplăria exterioară. în ve
derea închiderii spatiilor si se 
lucrează la instalațiile de încăl
zire cu soluții definitive, fapt 
care va asigura, de asemenea, 
un flux neîntrerupt executării 
de finisări în interior. Aici, la 
Roman, temperatura scăzută si 
intemperiile specifice lunilor de 
iarnă nu vor afecta în nici un 
fel finisajele în exterior, dato
rită faptului că. de o bună bucată 
de vreme, grupul de șantiere 
și-a industrializat mare parte din

lucrări, inclusiv prin execuția 
în baza proprie a panourilor 
gata finisate.

Discutînd cu constructorii, 
aflăm, că âu fost luate în fie
care colectiv noi măsuri de îm
bunătățire . a organizării pro
ducției în două schimburi cu 
program prelungit, determinind 
o sporire firească a randamen
tului muncii. Astfel, lotul de 
structuri din cadrul șantierului 
4. condus de subinginerul Gheor- 
ghe Albert, a terminat aproape 
toate structurile din .planul ne 
1977: lotul de finisaje, condus 
de maistrul loan Enache. cu 
front de lucru în cartierul Smi- 
rodava. si-a sporit simțitor rit
mul de lucru : de asemenea, co- 
lectivele din care fac parte be- 
tonistul loan Balașca. zidarul 
Ilie Driu. mozaicarul Vasile Va- 
siliu. instalatorul Vasile Tucă 
ș.a.. au reușit, prin responsabi- 
lizarea fiecărui om pe loc de 
muncă, să recupereze rămine-

rile în urmă și, în același timp, 
să asigure predarea lucrărilor in 
cursul acestui an. Aceleași efor
turi îi caracterizează si ne con
structorii de la obiectivele din 
agricultură, grupul de șantiere 
avînd în diverse faze de con
strucție mai multe complexe 
zootehnice. între care cele de 
la Roman. Valea Ursului. Bira 
'și Bălusești. Complexele pen
tru creșterea vitelor de la Va
lea Ursului si Bira au fost date 
partial în folosință, iar la cel 
din Bălușești a fost pregătită 
'demararea. în zilele următoare, 
.a lucrărilor. La aceste obiective 
au fost luate măsuri pentru 
montarea în cel mai scurt timp 
a prefabricatelor în structură, 
care nu necesită spatii încălzite 
si au fost pregătite instalațiile 
locale de încălzire cu aer cald.

DRAGOMIR HOROMNEA

(Continuare in pag. a lll-a)

• ÎNTREPRINDEREA MI
NIERA HUNEDOARA este 
prima mare unitate din ca
drul Centralei minereurilor 
Deva care și-a îndeplinit 
înainte de termen planul a- 
nual de producție la princi
palii indicatori. Acest re
marcabil succes, pe care mi
nerii și preparatorii din ba
zinul Poiana Ruscăi îl dedi
că Conferinței naționale a 
partidului, este rezultatul 
creșterii productivității mun
cii cu 17 Ia sută fată de sar
cina stabilită, a perfecționă
rii tehnologiilor de produc
ție si folosirii cu randament 
sporit a mașinilor, instalați
ilor și utilajelor. Avansul de 
timp cistigat va permite 
realizarea unei producții su
plimentare. pînă la finele a- 
nitlui, în valoare de peste 79 
milioane lei. ce se va con
cretiza în extragerea peste 
prevederile planului a circa 
10 800 tone fier în minereu, 
170 000 tone doloraită meta-

DIN CRONICA

ÎNTRECERII

Deși noiembrie, zilele fru
moase din ultimul timp 
au însemnat tot atitea zile de
cisive pentru urgentarea lu

crărilor de construcții
Foto : O. PLECAN

Iurgică si a altor cantități 
însemnate de minerale utile. 
De menționat că realizarea 
înainte de termen a sarcini
lor de plan pe cel de-al doi
lea an al cincinalului actual 
s-a înfăptuit in condițiile 
reducerii cheltuielilor de 
producție și sporirii efi
cientei economice, realizîn- 
du-se aproape 7 milioane lei 
beneficii suplimentare.

• SARCINILE ANUALE 
DE PLAN la producția-mar- 
fă si alti indicatori au fost 
îndeplinite si de către con
structorii de nave din Dro- 
beta-Turnu Severin. Acest 
succes are Ia bază acțiunile 
initiate pentru îndeplinirea 
ritmică a planului fizic Si 
respectarea prevederilor din 
contractele economice, pen
tru scurtarea ciclului de fa
bricație al navelor si adop- 
tareg unor tehnologii moder
ne. ceea ce a condus Ia în
registrarea unei productivi
tăți a muncii cu 4.6 la sută 
superioară prevederilor . de 
plan.. Ca urmare., oamenii 
muncii de pe acest șantier 
naval vor adăuga, pînă Ia 
sfîrșitul anului, peste preve
deri o producție în valoare 
de 190 milioane Iei.

9 TlNARA SI MODERNA 
INDUSTRIE A JUDEȚULUI 
COVASNA — care a cunos
cut în ultimii ani o puterni
că dezvoltare — anunță rea
lizarea unui spor de produc- 
tie-marfă de 100 milioane 
lei. Succesul este rezultatul 
aplicării în producție a unui 
eficient program de sporire 
a productivității muncii in 
fiecare unitate. indicator 
care a fost depășit cu 3,3 la 
sută fată de plan.

Conștiința profesiunii - 
conștiința demnității omului

! JURĂMÎNT DE CREDINȚĂ PATRIEI 

!

Pe unul din numeroasele 
șantiere de construcție bucu- 
reștene. am urmărit — mi
nute în sir — cu sufletul la 
gură, echilibristica pe care un 
tiiiăr muncitor, cu cască pe 
cap. du centură de siguran
ță (pe care însă n-a folosit-o 
nici măcar o clipă) o făcea 
Ia vreo treizeci de metri 
înălțime, pe o macara. Omul 
instala becurile care, noap
tea. aveau să marcheze no- 
zitia macaralei. L-am aștep
tat și. la coborire. l-am în
trebat de ce nu respectă 
normele de protecția muncii, 
de. ce riscă absolut 
absurd, să se 
dar el. impasibil, mi-a 
replica din mers. 
„Nu-i prea greu 
să-ți menții 
chilibrul și 
nu sîifăr de 
mețeli"...

lăsat 
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inutil, 
accidenteze, 

dat 
peste umăr:
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cu 
a- 

Nu 
și. 
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l-am

iiisciniiâri
Mihail-am 

după, 
muncă, 
provocat la un 
o bancă dintr-un parc în
vecinat șantierului. Astfel, in 
discuție, din aproape in a- 
proape. n-a lost greu să des
copăr că. de fapt, tinărul nu 
realizează prea exact nici cit 
de hotăriloare sint interven
țiile sale Ia mare înălțime, 
cit de folositoare se pol do
vedi într-o circumstanță a- 
niune. in sfirșit. fiindcă 
se ocupa de tot felul de in
stalații electrice pe șantier, 
cită valoare are energia 
transportată prin conductorii 
pe care-i leagă, mută, des
face... într-un cuvînt. omul 
n-avea conștiința că efectu
ează o muncă absolut nece
sară. că — intr-un sens — 
este de neililocnit. Așadar, 
îsț îngăduia siesi să iasă din 
parametrii obligatorii ai e- 
xercitării profesiunii sale, 
pentru că nu era. pe de-a 
întregul, un profesionist 1 A- 
dică — s-ar putea naște în-

dialog, pe

el

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU
Ambasadorul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, la 7 no
iembrie, pe ambasadorul R.S.F.

Iugoslavia, Petar Dodik, în vi
zită de rămas bun, la încheierea 
misiunii sale în tara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, tovă
rășească.

Ambasadorul Statelor Unite ale Americii
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni 7 no
iembrie, pe ambasadorul State
lor Unite ale Americii la Bucu

rești, Harry G. Barnes jr.. în vi
zită de rămas bun la încheie
rea misiunii sale în România.

Cu,, acest prilej, între pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și

ambasadorul Statelor Unite ale 
Americii a avut loc o convor
bire care s-a desfășurat înir-o 
atmosferă cordială.

Adunarea festivă din Capitală
CU PRILEJUL CELEI DE-A 60-A ANIVERSĂRI

A MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE
Cu prilejul celei de-a 60-a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, luni du- 
pă-amiază, în Sala Palatului 
Republioii Socialiste România, a 
avut loc adunarea festivă orga
nizată de Comitetul municipal 
București al Partidului Comu
nist Român, Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste 
și Consiliul General A.R.L.U.S.

Pe fundalul scenei se aflau 
portretele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brej- 
nev, încadrate de drapelele de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Uniunii Sovietice. 
Data jubiliară era înscrisă, pe 
fond purpuriu : „60 de ani de 
la Marea Revoluție Socialistă 
din Octombrie".

în prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii Emil Bobu, Ion 
Dincă, Dumitru Popescu, Ilie 
Verdeț, Iosif .Banc, Ion Coman, 
Miu Dobrescu, Nicolae Giosan, 
Mihai Marinescu, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, Gheorghe 
Petrescu. vicepreședinte al 
Consiliului Central al U.G.S.R., 
George Macovescu, ministrul a- 
facerilor externe. Suzana Gâdea. 
ministrul educației și învăță-' 
mintului, Ion Traian Ștefănescu, 
prim-secretar al C.C. al U.T.C., 
ministru pentru problemele / ti
neretului. Ion Cumpănașu. di
rector general al Agenției Româ
ne de Presă. ..Agerpres". mem
bru al Biroului Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., Constantin

Pîrvulescu și Mihail Cruceanu, 
vechi militanti ai mișcării 
muncitorești din tara noastră. 
Emilia Sonea, vicepreședintă a 
Consiliului municipal București 
al femeilor, Radu Beligan, ar
tist al poporului, Gheorghe Bu
tuc, lăcătuș la întreprinderea 
„23 August", și Georgeta Oprea, 
muncitoare la întreprinderea de 
confecții și tricotaje — Bucu
rești.

în prezidiu au luat loc, de a- 
semenea, V. I. Drozdenko, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București, și Oleg Iakovlevici 
Kasianenko, vicepreședinte al 
conducerii centrale a Asociației 
de prietenie sovieto-române, 
ministrul industriei ușoare din 
R.S.S. Ucraineană, conducătorul 
delegației Asociației de priete
nie sovieto-române, care se află 
în țara noastră.

La adunare au luat parte re
prezentanți ai oamenilor mun
cii din întreprinderile și insti
tuțiile Capitalei, vechi militanți 
ai mișcării muncitorești din 
tara noastră, conducători ai 
unor institptii centrale și 
organizații obștești, oameni de
stiintă. artă si cultură, gene
rali și ofițeri superiori, ziariști.

Erau prezenți șefi ai misiuni
lor diplomatice din 
cialiste acreditați la 
Au . participat, de 
membrii delegației

țări so- 
București. 
asemenea, 
Asociației

de prietenie: sovieto-române, ca

re participă la manifestările or
ganizate in tară cu prilejul ani
versării Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

Au fost intonate imnurile tie. 
stat ale Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste și Republicii 
Socialiste România. <

Adunarea festivă a fost des
chisă de tovarășul Ion Dința, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv a! CiC. al .P,C.R.. 
prim-secretar al Comitetului 
municipal București al P.C.R.

Despre cea de-a 60-a aniver
sare a Marii Revoluții Socialite 
din Octombrie a vorbit tovară
șul Emil Bobu, membru ai .Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.. vice-. 
președinte al Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România..

A luat apoi cuvîntul. atnba- ■ 
sadorul Uniunii Sovietice, .-la 
București. V. I. Drozdenko.

Cuvîntările au fost subliniate 
cu îndelungi aplauze.

în încheierea adunării a avut 
loc un spectacol festiv, la care 
și-au dat concursul corurile 
reunite ale Filarmonicii „Geor
ge Enescu", Radioteleviziunii. și 
Ansamblului ..Rapsodia Româ
nă", baletul Operei române, cb-. 
rul „Madrigal", actori și soliști 
de seamă ai scenelor nejastre. 
Programul , a cuprins lucrări' 
muzicale și coregrafice din crea
ția clasică și contemporană a 
celor două țări.

în pagina a ll-a
Cuvîntările rostite cu acest prilej

Ștefan Nicolae și Ștefan Călugărițoiu, doi prieteni, doi tineri de la „Electroaparataj“ din București, cu 
aceeași preocupare : cit mai multe piese și dispozitive prin autodotare Foto : V. TANASOF

CAM PANIA AGRICOLA DE TOAMNĂ

trebarea — lucra de mîn- 
tuială sau fără tragere de 
inimă, chiulea ? Nici vorbă ! 
Dar poziția pe care se situa 
(implicîndu-i și pe ceilalți — 
căci. în cazul unui accident, 
răspunderile s-ar fi împărțit, 
colectivitatea ar fi fost lip
sită de un electrician, etc.) 
dovedea o lipsă de profesio
nalism: tocmai fiindcă, in
diferent de profesiune, omul 
nu trebuie să se limiteze Ia 
aspectul „tehnic" al activită
ții sale, ci — neapărat — să 
se califice, să se perfecțione
ze in sfera, deloc secundară, 
a relațiilor de producție, a 
raporturilor interumane.

Cind trece pragul uzinei, 
a) laboratorului, cînd pătrun

de în lumea 
constructorilor, 

tinărul nu se 
apropie doar de 
utilaje ultra
moderne: el in
tră în raporturi 
de muncă, de 

și respect re- 
iar

Stoian

întrajutorare 
ciproc, tovărășesc

• calitatea acestor contacte u- 
mane se învață, se deprinde 
cit mai devreme, in familie, 
in colectivul școlar, in exis
tența socială. Numai astfel, 
criteriile după care poți să-ți 
apreciezi munca nu se limi
tează la aspectul strict pro
ductiv. aflindu-se într-o in
terdependentă majoră cu as
pectul moral-etic: deci de- 
pinzînd hotărîtor de standar
dul moral la care se situează, 
in activitatea-i profesională, 
individul. Orice derogare de 
Ia ordine si disciplină, de la 
spiritul revoluționar care se 
cuvine să anime, continuu, 
gesturile noastre de muncă, 
orice abatere de la simțul de 
răspundere față de ceilalți si 
fată de sine, constituie sem
ne nedorite ale unei anumi
te rămîneri în urmă pe pia-
(Continuare în pag. « lll-a)

Pe platoul din fața zidurilor Doftanei — monument al 
jertfei pentru idealurile comuniste — s-au aliniat duminică 
peste 1 200 tineri din organizațiile U.T.C. ale orașului Cimpu- 

. lung Muscel. In cadrul solemn al Muzeului Doftana, cere- ț monia de depunere a jurământului de credință de către acești 
uteciști ai centrelor de pregătire a tineretului pentru apăra
rea patriei s-a petrecut in prezența unor luptători comuniști 
ilegaliști, intre care Iulian Vasilescu, a membrilor birourilor 
comitetelor orășenești Cimpulung de partid și U.T.C., a co
mandanților centrelor de pregătire, a profesorilor din șco
lile acestei localități argeșene, a numeroși vizitatori sosiți in 
această însorită zi de noiembrie la Doftana. Semnificația 
profund patriotică a evenimentului a fost sporită de into
narea Imnului de Stat al României socialiste, de momentul 
luminării festive a carnetului de membru al organizației 
U.T.C. unui număr de 120 tineri. Totodată, cei 1 200 partici- 
panți la festivități au vizitat principalele stațiuni turistice și 
de agrement de pe Valea Prahovei, obiectivele economice 
mai importante din zonă.
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Deși soarele răsare mai tîrziu și apune mai devreme 

la săulia Orarul de lucru 
e acela ai unei zile de vară

V. R.

Ritmul unei zile de toamnă în 
Cîmpia Transilvaniei seamănă 
cu acela al unei zile de lucru 
într-o mare uzină. Camioane, 
tractoare, căruțe într-un du-te- 
vino continuu asigură trans
portul recoltei din cîmp spre 
depozite. într-un asemenea loc 
l-am întîlnit pe Eroul Muncii 
Socialiste, tovarășul Gheorghe 
Duma, președintele C.A.P. Său
lia, din județul Mureș. în mij
locul cooperatorilor, pe o parce
lă cu sfeclă — de fapt ultima 
din cele 220 ha ce le-a avut 
unitatea — coordonează forțele 
la încărcatul mașinilor, atelaje
lor. participă la muncă alături

de cooperatori. „Am încheiat în 
epoca optimă însămînțările de 
toamnă, iar acum încheiem re
coltatul porumbului pe cele 487 
h'a. în cel mult două zile vom 
încheia strînsul, sfeclei de zahăr. 
Totul se desfășoară conform 
graficului".

13 autocamioane, 47 de utilaje 
și peste 400 de oameni lucrea
ză intens și vor lucra încă mul
te zile cu dăruire și responsabi
litate, deoarece este știut faptul 
că un loc de frunte în întrece
rea pentru recolte cit mai bo
gate nu se obține decit prin 
muncă neobosită, prin grija față 
de fiecare bob. Vorbind despre

hărnicia săulenilor, președintele 
unității se oprește la o singură 
cifră : 10 000 tone de sfeclă de 
zahăr. „Imaginați-vă cit efort 
s-a depus și ce volum mare de 
muncă au necesitat scoaterea, 
decoletarea, încărcarea lor în 
mijloacele de transport". în- 
tr-adevăr. un uriaș efort con
știent, izvorît din dragostea 
pentru pămînt.

Un cuvînt în plus de laudă 
alături de cel cuvenit coopera
torilor și mecanizatorilor are in-

M. BORDA iWf
(Continuare in pag. a II l-a)
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• Conferințe de dare 
de seamă și alegeri în 
organizațiile U.T.C. și 
A.S.C. : UNII CU CRI
TICA Șl PROPUNERI
LE, IAR ALȚII CU 
MUNCA CONCRETĂ?
• împreună cu tinerii 
de la Combinatul de 
produse sodice Go
vora despre FRUMO
SUL ORGOLIU DE A 
FI FRUNTAȘ © Cro
nica TV. : „FĂRĂ UN 
ZÎMBET NU SE POATE

REZOLVA NIMIC"

Întîlniri de lucru intre candidați și alegători

NE PUTEM 
MÂI BINE

Școala generală nr. 4 din 
Deva. Peste 100 de cetățeni ai 
circumscripției electorale nr. 15 
s-au strins aici pentru a se în
tâlni cu Nicolae Devian. maistru 
la întreprinderea de materiale 
de construcții Bîrcea, și Dumi
tru Constantin, mozaicar- la 
Șantierul nr. I al Trustului de 
construcții Hunedoara, candidați 
în alegerile de la 20 noiembrie 
pentru un loc de deputat in 
consiliul popular municipal. în- 
tîlnirea. așteptată de cetățeni 
cu un deosebit interes, avea me
nirea să ofere o imagine suges
tivă a transformărilor înnoitoa
re pe care le-a cunoscut cartie
rul, dar și perspectiva clară a 
dezvoltării sale de viitor. Cine 
nu-și amintește cum arăta a- 
ceastă parte a orașului cu nu
mai cîțiva ani în urmă ? Un 
maidan presărat cu gropi si băl
toace. Locul nu mai poate fl

GOSPODĂRI 
CARTIERUL 
recunoscut astăzi. Zeci de blocuri 
noi, zvelte și pastelate, au îm- 
pînzit vechiul braț al Cernei. 
Apoi școli, grădinițe, creșe, ma
gazine. complexe de deservire. 
Cartierul Gojdu găzduiește as
tăzi mai multi oameni decit în
tregul oraș de acum 3 decenii.

Despre geneza acestuia, des
pre eforturile depuse pentru 
continua lui înnoire au vorbit 
cu o neascunsă mîndrie cei doi 
candidați, la inițiativa cărora 
s-au înfăptuit aici numeroase 
proiecte. Ei au arătat pe larg 
și cum va fi orașul în viitor : 
mai frumos, mai prosper, mai 
apropiat de exigentele vieții 
moderne. Pînă la sfîrșitul ac
tualului cincinal, municipiul De
va va face nași importanți pe

AL. BALGRADEAN

(Continuare in pag. a IlI-a)

Cînd crești 
odată cu orașul •••

Paul Tutungiu

îmi pare rău că nu am 
fost, in acea după amiază u- 
nică a finalului Ion Ciobă
nit. a tovarășului Ion Cio
banii, Ia Slobozia. Ia în— 
tilnirea cu ialoinițenii clin 
circumscripția electorală o- 
rășenească numărul <25. Și 
nu doar pentru că acea după 
amiază era unică pentru 
candidatul în apropiatele a- 
legeri, ci pentru că. pentru 
înșiși viitorii alegători din 
Slobozia, acea Intilnire a lost 
ca o sărbătoare de familie. 
Ei se intilneau cu un tînăr 
de 28 de ani pe care nu nu
mai că nu-1 puteau acuza de 
ceea ce numim lipsa expe
rienței de viată — deși, pen
sionari fiind, sau muncitori 
și tehnicieni cu vechi state 
de muncă, ar fi putut Ia ur

ma urmelor s-o facă — ci, 
dimpotrivă, îl știau si îl sti
mau de foarte multi ani.

Cei care cunosc Slobozia, 
metamorfozele ei de azi, ți
nuta elegantă, de adevărată 
perlă a Bărăganului, așa cum 
i-au gindit-o arhitectii. așa 
cum i-au materializât-o con
structorii. știu că. într-ade- 
văr. se poate spune că Ion 
Ciobanu „a crescut Odată cu 
orașul". Pentru că nu csie 
vorba de o expresie uzuală 
rostită în treacăt, ci de o 
realitate de zi cu zi. palpa
bilă. Lucrind în comerț. în 
acest teritoriu vizibil. Ion 
Ciobanu a dovedit o persona
litate de gospodar adevărat : 
așa se explică faptul că i 
(Continuare in pag. a 111-a)
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Manifestări consacrate aniversării Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ
Cuvîntarea tovarășului

Emil Bobu
In aceste zile, popoarele Uniu

nii Sovietice sărbătoresc cea 
de-a 60-a aniversare a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. moment de importanță 
crucială în evoluția lumii con
temporane. care a inaugurat tre
cerea omenirii de la capitalism 
la socialism. Eveniment cu pro
funde și ample semnificații nu 
numai pe plan national, dar.și 
pe plan mondial — a spus vor
bitorul —, victoria Revoluției 
Socialiste din Octombrie a re
prezentat. o strălucită confir
mare a teoriei leniniste cu pri
vire la posibilitatea înfăptuirii 
revoluției socialiste, la început 
intr-o singură tară. Urmărind 
cu consecvență neabătută obiec
tivul grandios al făuririi primu-j 
lui stat al muncitorilor și țăra
nilor. Partidul Comunist Bolșe
vic, creat și condus de V.I. Le
nin. a unit forțele proletariatu
lui rus angajate intr-o îndelun
gată și eroică bătălie revoluțio
nară. a condus spre victorie ma
sele. principal factor al pro
gresului istoric.

Relevînd importanța acestui 
eveniment. Programul Partidu
lui Comunist Român de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism dă o 
înaltă apreciere semnificației de 
larg ecou istoric al revoluției, 
atunci cind subliniază faptul că 
apariția primului stat al munci
torilor și țăranilor a dat un pu
ternic imbold luptelor revoluțio
nare de pretutindeni, a stimu
lat întreaga luptă de eliberare 
națională și socială a popoare
lor!

învingind prin lupte grele îm
potrivirea reacțiunii interne și 
internaționale, marile dificultăți 
create de politica imperialistă 
de încercuire și izolare, po
poarele sovigtice au realizat, 
sub conducerea partidului lor 
comunist, prin uriașe eforturi 
creatoare, programul leninist de 
edificare ,a societății socialiste 
și au trecut cu succes 1* in
ia p iu ir ea comunismului.

Forța si trăinicia orinduirii 
nci. socialiste, au lost dovedite 
alit prin infringerea intervenți
ei imnerlfț'isțe. imediat dună 
triumful .Marii Revoluții Stria- 
lisle din Octombrie, cit și in. pe
rioada căliți icie’-'ăl doilea război 
mondial, cind ponoarsie sovieti
ci'. glorioasele lor forțe arma
te, dinei examolu de un inalt 
patriotism si spirit de sacrificiu, 
au apărat' cu s'rălucire și devo
tament .cuceririle revoluționare, 
aducind “contribuția hotăritoare 
la jnfrip.gerea fascismului, la e- 
iiberareâ oamenilor de' pericolul 
robiei naziste.

Țara sovietelor prezint! azi. 
la șase, iiecenii de la infăptuirea 
marelui, eveniment, tabloul unui 
nuțernlc stat socialist. cu un po
tențial economic de prim rang, 
cu realizaț i minunate in dome
niul industriei, agriculturii, ști
inței. tehnicii si culturii, al ri
dicării bunăstării materiala și 
spirituale a celor ce muncesc.

Profundele 'prefaceri șocial-e- 
conomice petrecute in societatea 
sovietică in anii care au trecut 
și-au găsit o vie ilustrare in 
noua Constituție a U.R.S.S. — 
moment de o semnificație deo
sebită in marea operă înfăptuită 
de ponoare!? frățești ale Uniunii 
Sovietice,.

Ca prieteni apropiati. adresăm 
cele mai calde felicitări comuniș
tilor, tuturor oamenilor muncii 
din. Uniunea Sovietică pentru 
remarcabilele realizări obținute 
în toate domeniile de activitate. 
Aceste realizări, politica consec
ventă de Pace promovată de 
Uniunea Sovietică reprezintă o 
contribuție deosebit de impor
tantă la întărirea forțelor socia
lismului și progresului în lume, 
la cauza înțelegerii și prieteniei 
intre popoare.

Triumful Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie a fost sa
lutat du entuziasm și simpatie 
de clasa muncitoare, de forțele 
progresiste din România. O ma
nifestare vibrantă a spiritului 
de solidaritate militantă cu cau
za Marelui Octombrie a consti
tuit-o participarea, cu arma în 
mină, a numeroși revoluționari 
români la luptele .pentru apăra
rea tinerei puteri sovietice îm
potriva reacțiunii interne si a 
intervenției imperialiste. Vla
dimir Ilici Lenin a dat o inaltă 
apreciere luptei curajoase a 
fiilor poporului român, contri
buției acestora la apărarea revo
luției.

Continuind bogatele tradiții 
ale mișcării noastre muncito
rești, înfruntind prigoana dez
lănțuită împotriva sa de regimul 
burghezo-moșieresc in anii grei 
ai ilegalității. Partidul Comunist 
Român a militat permanent, 
incă de la înființare, pentru re
lații de bună vecinătate cu ma
rea țară vecină de la răsărit, 
s-a ridicat cu tărie împotriva 
fascismului, a participării Româ
niei la războiul antisovietic.

în condițiile creșterii puterni
cului avint antifascist în țara 
noastră, Partidul Comunist Ro
mân a unit, organizat și condus 
lupta tuturor forțelor progresis
te pentru doborirea dictaturii 
militaro-fasciste. pentru scoate
rea României din război și ală
turarea ei Uniunii Sovietice. Fo
losind cu pricepere condițiile in
ternaționale favorabile create de 
victoriile strălucite ale armatei 
sovietice, care a adus contribu
ția hotăritoare la zdrobirea ma
șinii de război fasciste, de suc
cesele celorlalte forțe antihitle
riste, Partidul Comunist Româ,n 
a organizat insurecția națională 
armată antifascistă și antiimpe
rialist! de la 23 Augua* M44, 

piatră de. hotar in istoria po
porului român. România s-a a- 
lăturat, cu întregul ei potențial 
material si uman. Uniunii Sovie
tice, coaliției antihitleriste, anga- 
jindu-se cu toate forțele in 
lupta pentru eliberarea pămin- 
tului patriei, aducindu-si con
tribuția de singe la infringerea 
definitivă a Germaniei fasciste, 
în focul luptelor grele purtate 
umăr la umăr de bravii ostași 
români si sovietici s-a plămădit 
frăția de arme româno-sovieti- 
că. s-a cimentat prietenia trai
nică dintre popoarele noastre.

în anii construcției socialiste, 
relațiile româno-sovietice s-au 
dezvoltat continuu, avind ca 
fundament trainic comunitatea 
de orinduire si ideologie, aspira
țiile fundamentale comune ale 
construirii socialismului si co
munismului.

Bazindu-si colaborarea pe 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectării indepen
denței si suveranității naționale, 
ale neamestecului în treburile 
interne, avantajului reciproc și 
întrajutorării tovărășești. Româ
nia și Uniunea Sovietică dez
voltă ample relații politice, eco
nomice. tehnico-științifice și 
culturale. Partidul Comunist 
Român si Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice au militat ne
contenit pentru a amplifica 
continuu relațiile prietenești 
dintre popoarele țârilor noastre.

Factorul hotăritor, dinamiza
tor al dezvoltării legăturilor 
multilaterale româno-sovietice 
s-au dovedit Intîlnirile si con
vorbirile dintre tovarășii Nicolae 
Ceausescu si Leonid Ilici Brej- 
nev. înțelegerile realizate cu 
ocazia acestor convorbiri, des
fășurate în spiritul prieteniei, 
stimei si respectului reciproc, 
au stimulat colaborarea roraâno- 
sovietică. deschizindu-î aceste
ia noi orizonturi.

Rezultatele deosebit de rodni
ce ale întâlnirilor la cel mai 
inalt nivel, care au avut loc 
anul trecut, si-au găsit o eloc
ventă reflectare în ..Declarația 
privind dezvoltarea continuă a 
colaborării si prieteniei frățești 
dintre P.C.R. si P.C.U.S.. dintre 
România si Uniunea Sovietică", 
document de o deosebită?însem
nătate care statuează eu clari
tate baza principială a relații
lor reciproce, dind un nou. si 
puternic impuls conlucrării pe 
multiple planuri dintre cele două 
partide, țări și popoare.

Aniversarea, in acest an a 
centenarului proclamării inde
pendenței de stat a României și 
a celei de-a 60-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie — a spus în conti
nuare tovarășul Emil Bobu — 
au prilejuit organizarea reci
procă a unor ample manifestări 
politice și culturale, care au dus 
la o mai bună cunoaștere a rea
lizărilor popoarelor noastre in 
făurirea noii orinduiri. la întă
rirea și adincirea prieteniei 
frățești româno-soviețice.

Se dezvoltă cu succes schim
bul de experiență între județe 
si orașe din România și regiuni, 
raioane și orașe .din Uniunea 
Sovietică, legăturile dintre or
ganizațiile de sindicat, de tine
ret și obștești, de femei din cele 
două țări. La extinderea colabo
rării româno-sovietice o contri
buție importantă aduc, prin 
forme specifice, asociațiile de 
prietenie din cele două țări — 
A.R.L.U.S. și Asociația de prie
tenie sovieto-română.

Avem convingerea fermă că 
aceste relații trainice se vor 
dezvolta si in viitor, sure binele 
popoarelor noastre. al cauzei 
unității țărilor socialiste. Așa 
cum sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Constituie o înda
torire de onoare pentru parti
dele noastre să lase generațiilor 
viitoare o prietenie trainică, in
destructibilă. bazată pe princi
piile revoluționare comune, pe 
deplina egalitate, stimă și res
pect reciproc, pe o profundă so
lidaritate comunistă, care să 
dăinuie neștirbite peste veacuri".

Ponorul nostru, care a cunos
cut de-a lungul zbuciumatei sale 
istorii povara exploatării si 
asupririi, trăiește astăzi fericirea 
unei vieți noi. a spus în conti
nuare vorbitorul. Socialismul a 
triumfat in. toate sectoarele, 
noile relații de producție au fost 
generalizate in întreaga econo
mie. Este meritul clasei noas
tre muncitoare. clasă con
ducătoare a societății, al par
tidului său comunist revolu
ționar. al luptei lor eroice 
că poporul nostru eliberat 
de exploatare, a devenit pe 
deplin ștăpîn al destinelor sale, 
că pe pămintul nostru stră
moșesc a fost, instaurată o nouă 
orinduire socială. Urmind cu 
încredere politica partidului, care 
asigură .mersul ferm înainte 
al României pe calea socialismu
lui și comunismului, aplicind in 
mod creator învățătura marxist- 
leninistă la condițiile si particu
laritățile dezvoltării concrete a 
României, poporul nostru se află 
angajat in prezent cu toate re
sursele sale intr-o activitate 
economico-socială amplă de în
făptuire neabătută a hotărîrilor 
Congresului al XI-lea. a Pro
gramului partidului de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

Punind in centrul politici; sale 
industrializarea socialistă ca 
singura cale de lichidare a 
înapoierii economice moștenite 
din trecut, de înlăturare a deca
lajelor care despart România, 
țară în curs de dezvoltare, de 
nivelul țărilor cu o industrie 
avansată, partidul nostru a im

primat in accștj ani un puternic 
avint forțelor de producție. Ca 
urmare a aplicării consecvente a 
acestei politici, producția globală 
industrială a României este 
acum de 38 de ori mai mare 
decit in anul 1938.

Vorbitorul, a arătat. în conti
nuare. că partidul și statul nos
tru acordă o mare atenție am
plasării armonioase a forțelor de 
producție pe întreg teritoriul tării, 
ceea ce va face ca pînă în 1980 
în fiecare județ să se obțină o 
producție globală de cel puțin 
10 miliarde lei. Procesul neîn
trerupt. de modernizare a agri
culturii, prin introducerea pe 
scară largă a mecanizării, chi
mizării. irigațiilor a determinat 
creșterea puternică a producției 
agricole, asigurîndu-se astfel sa
tisfacerea cerințelor creseînde 
de consum ale oamenilor mun
cii. aprovizionarea, în bune con- 
dițiuni. eu materii prime,, a in
dustriei.

După ce a reliefat schimbările 
în structura socială a tării, to
varășul Emil Bobu a spus : 
Marile transformări revoluțio
nare care au dus la întărirea 
puterii economice a patriei sub
liniază cu fermitate faptul că 
scopul suprem al politicii parti
dului. rațiunea însăși de a 
fi a orinduirii socialiste în 
România constă în creșterea ne
întreruptă a nivelului de trai 
material și spiritual al celor ce 
muncesc — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, 
— in asigurarea tuturor con
dițiilor necesare afirmării ple
nare a personalității lor. A- 
doptarea programului de mă
suri privind creșterea venitu
rilor cu 30 la sută față de 
18—20 la sută prevăzut in actua
lul cincinal si de care benefi
ciază toate categoriile de oameni 
ai muncii, inclusiv țărănimea, 
argumentează caracterul revo
luționar. profund umanist al în
tregii politici a partidului nos
tru.

Consolidînd pirghiile economi
ce hotăritoare in mersul înainte 
al României pe calea progresu
lui si civilizației, partidul si sta
tul nostru acționează pentru 
perfecționarea continuă a orga
nizării vieții.. .e.conomico-sociale. 
pentru adincirea democrației so
cialiste. pentru lărgirea partici
pării directe a oamenilor mun
cii la conducerea societății noas
tre. Partidul nostru se preocupă 
constant . de aplicarea in viață, 
în relațiile sdciale. a principiilor 
eticii si echității socialiste, des
fășoară o amplă activitate de e- 
ducatie socialistă a maselor.

In ansamblul activității lor, 
partidul si statul nostru pornesc 
de la unitatea dialectică dintre 
politica internă si cea interna
țională. Consaerindu-si toate 
forțele si energiije creatoare în
făptuirii programului de dezvol
tare multilaterală a patriei, ela
borat de Congresul al XI-lea, 
partidul si stalul' nostru mani
festă. totodată, un inalt spirit de 
responsabilitate pentru cauza ge
nerală a socialismului, contri
buie activ la . statornicirea pe 
plan mondial a unui-climat să
nătos. de conlucrare.' îfifelfegere 
si securitate între toate popoare
le lumii.

Orientată în permanentă de 
către Partidul Comunist Român, 
politica externă a României so
cialiste se întemeiază pe analiza 
științifică a fenomenelor si legi
lor obiective ale dezvoltării so
ciale. pe studierea si cunoaște-, 
rea aprofundată a realităților 
vieții internaționale contempo
rane. în întreaga lor complexita
te, ceea ce ii permite să distin
gă sensul evoluției evenimente
lor. elementele și tendințele care 
se impun in desfășurarea rapor
turilor de forțe, factorii noi de 
natură a inriuri in mod decisiv 
cursul proceselor economico-so- 
cial-polițice.

Țara noastră acționează cu 
consecvență pe plan internațio
nal in direcția unirii eforturilor 
tuturor forțelor democratice și 
progresiste, ale tuturor popoare
lor pentru soluționarea echita
bilă, reciproc avantajoasă, a ma
rilor probleme ale contempora
neității, pentru edificarea pe 
planeta noastră a unei lumi a 
păcii și colaborării.

Dezvoltînd larg raporturile 
sale externe. România înțelege 
să transpună în viață concepții
le înaintate pentru care acțio
nează cu hotărire, așezind ferm 
ansamblul acestor raporturi pe 
fundamentul trainic al principii
lor egalității depline în drepturi, 
respectării independenței și su
veranității naționale, neameste

. .............. ......z.-....’....................... . _-z.

cului în treburile interne, avan
tajului reciproc, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu fo
losirea ei, țlreptului inalienabil 
al fiecărui popor de a-și hotărî 
singur soarta.

în ansamblul relațiilor sale 
externe, România socialistă si
tuează pe prim plan întărirea 
prieteniei și colaborării multila
terale cu toate țările socialiste, 
de care țara noastră este legată 
prin unitatea de orinduire so
cială, ideologie și țeluri, prin 
lupta, comună pentru socialism 
și comunism, pentru pacea și 
progresul omenirii. România 
dezvoltă permanent relațiile po
litice, economice, tehnico-știin
țifice, lărgește continuu schim
burile dintre organizațiile de 
partid, de stat și obștești din a- 
ceste țări, schimburile de expe
riență in făurirea noii orinduiri. 
în cadrul C.A.E.R., țara noastră 
iși aduce o contribuție activă Ia 
înfăptuirea Programului com
plex, menit să ducă la înflorirea 
multilaterală și diversificată a 
fiecărei economii naționale, la 
apropierea și egalizarea nivelu
rilor de dezvoltare, la adincirea 
colaborării dintre țările socialiste 
participante, la extinderea rela
țiilor economice cu celelalte 
tari socialiste, cu alte state ale 
lumii. Fidelă angajamentelor a- 
sumate, România dezvoltă co
laborarea pe plan militar cu ță
rile participante ia Tratatul de 
la Varșovia, cu armatele celor
lalte țări socialiste și altor state 
prietene. Tara noastră militează 
consecvent pentru întărirea u- 
nităiii tuturor tarilor socialiste, 
pentru afirmarea puternică in 
relațiile dintre acestea a unor 
raporturi de tip nou. ca model 
de relații între state, in pers
pectiva trecerii a noi si noi po
poare ne calea socialismului. 
J^în același timp, una din co
ordonatele de bază ale politicii 
externe a României o consti
tuie prietenia, solidaritatea mi
litantă si colaborarea in diverse 
domenii de activitate cu statele 
care acționează pentru dezvolta
rea economico-socială indepen
dentă. de sine stătătoare, cu ta
rile in curs de dezvoltare.. Co
laborarea strinsă cu aceste state 
— în cadrul căreia se înscrie si 
participarea tării noastre la 
Grupul celor 77 și la reuniuni
le internaționale ale mișcării de 
nealiniere — constituie o expre
sie a solidarității militante a 
României Cu lupta lor pentru 
emancipare economică, socială 
si națională, a sprijinirii dezvol
tării lor mai rapide, o contribu
ție internațională la cauza afir
mări)' libere. indetSfendânte a 
fiecărei națiuni. împotriva poli
ticii imperialiste, colonialiste si 
neocolonialism, la cauza instau
rării unor noi relații intre state.

Totodată. România promovea
ză activ' o politică de dezvoltare 
a relațiilor cu toate statele lu
mii. indiferent de sistemul lor 
social, inclusiv cu țările capita
liste industrializate, pe baza 
principiilor coexistentei pașnica 
active.

Ca țară europeană. România a 
desfășurat si desfășoară o susți
nută activitate pentru instaura
rea unui climat de colaborare, 
pace și securitate pe continent, 
a acționat si acționează cu toa
tă hotărirea pentru realizarea 
prevederilor Actului fina! al 
Conferinței _ de la Helsinki. 
Tara noastră depune eforturi 
pentru ca reuniunea de la Bel
grad să dea un puternic impuls 
aplicării măsurilor hotărite prin 
Acțul final — concepute ca un 
tot unitar — să determine noi 
progrese in procesul edificării 
unei securități și cooperări trai
nice în Europa.

In continuare, vorbitorul a 
arătgt că România acordă o de
osebită atenție realizării unor 
relații noi de colaborare si bună 
vecinătate între țările din 
Balcani. în vederea transformării 
acestei zone intr-o regiune a 
conlucrării fructuoase și pașnice.

In spiritul politicii sale de 
promovare consecventă a păcii 
și înțelegerii între națiuni, 
România se pronunță pentru 
stingerea focarelor de tensiune 
și încordare existente in lume, 
pentru soluționarea pe cale po
litică. prin tratative, a tuturor 
litigiilor dintre state. în acest 
context, țara noastră se pronun
ță cu fermitate pentru rezolva
rea cit. mai grabnică a conflic
tului din Orientul Apropiat și 
instaurarea unei păci trainice și 
juste in această zonă, pe baza 
retragerii trupelor israeliene din 
teritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967, a soluționării 
problemei poporului palestinian 
în conformitate cu interesele sale 
legitime — inclusiv crearea unui 
stat palestinian propriu — a asi
gurării dezvoltării independente 
și suverane a tuturot- statelor 
din regiune.

Pornind de Ia cerințele vitale 
ale omenirii contemporane, țara 
noastră militează susținut. îm
preună cu toate forțele iubitoa

re de pace, pentru infăptuirea 
dezarmării generale si. in primul 
rind. a dezarmării nucleare. Pe 
această linie, țara noastră mili
tează pentru organizarea și des
fășurarea cu succes. în 1978, 
a sesiunii O.N.U. consacrate de
zarmării. care trebuie să mar
cheze un mare pas inainte pe 
calda soluționării acestei pro
bleme cardinale a lumii contem
porane.

Expresie elocventă a politicii 
partidului și stalului nostru în
chinate cauzei progresului și 
păcii. realizării aspirațiilor de 
dezvoltare și democrație ale 
tuturor popoarelor, este, poziția 
consecventă a României privind 
lichidarea subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. La rezol
varea acestor probleme majore 
trebuie să participe și să-și 
aducă contribuția toate țările.

Soluționarea problemelor deo
sebit de complexe ale epocii 
noastre impune participarea 
activă la viata internațională, in 
condiții de deplină egalitate, a 
tuturor statelor, și îndeosebi a 
țărilor mici și mijlocii, a țărilor 
în curs de dezvoltare, a statelor 
nealiniate, care reprezintă marea 
majoritate a'populației globului. 
In această direcție, un rol im
portant revine Organizației 
Națiunilor Unite.

Detașament activ al forțelor 
înaintate care se pronunță și 
acționează astăzi pentru progres 
social, colaborare și pace. Parti
dul .Comunist Român militează 
consecvent pentru unitatea tutu
ror acestor forțe, acordind. in 
acest context, o atenție de prim 
ordin întăririi colaborării și 
solidarității cu partidele comu
niste și muncitorești. Ampli
ficând continuu raporturile de 
colaborare cu toate acestea, 
partidul nostru pornește de 
la diversitatea condițiilor. eco
nomice, politice, sociale in care 
eie iși desfășoară activitatea, 
ceea ce impune respectul deplin 
al dreptului fiecărui partid de 
a-și elabora în mod autonom li
nia poiitică, strategia și tactica 
revoluționară, in conformitate eu 
realitățile din propria țară.

Totodată, in spiritul cerințe
lor inlâririi unității clasei mun
citoare, a tuturor forțelor revo
luționare și democratice. Parti
dul Comunist.Român extinde le
găturile cu partidele socialiste și 
social-democrat ice. cu organiza
țiile progresiste, cu mișcările de 
eliberare națională, cu toate for
țele antiimperialiste, în lupta 
pentru transformarea democra
tică a societății, pentru destin
dere. securitate și pace in lume.

Toate înfăptuirile României 
socialiste pe planul politicii in
terne și externe sint legate or
ganic de personalitatea secreta
rului general al Partidului Co
munist. Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. care, 
prin neobosita și multilaterala 
sa activitate, prin clarviziunea 
sa politică, realismul și cutezan
ța in gindire. prin dragostea 
fierbinte de patrie și popor, in
transigenta revoluționară și 
profunda analiză științifică, a- 
duce o contribuție determinan
tă la propășirea României so
cialiste, la procesul de perfec
ționare continuă a întregi) ac
tivități economice și sociale din 
patria noastră, la afirmarea ple
nară a națiunii noastre pe plan 
internațional, la înfăptuirea i- 
deajurilor de pace și colaborare, 
pentru infăptuirea unei lumi 
mai drepte și mai bune Pe pla
neta noastră.

In încheierea cuvintării . sale, 
tovarășul Emil Bobu a spus :

Așa cum sublinia tovară
șul Nicolae Ceaușescu în cu- 
vintarea la ședința solemnă de 
la Moscova consacrată celei de-a 
60-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, „avem 
ferma convingere că prietenia si 
colaborarea dintre România -so
cialistă și Uniunea Sovietică, 
dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice vor. deveni tot mai 
trainice și mai fructuoase, spre 
binele popoarelor noastre, a! 
cauzei generale a socialismului, 
progresului și păcii în lume".

Sărbătorind; astăzi, triumful . 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, poporul român își 
exprimă, încă o dată, sentimen
tele de caldă prietenie și soli
daritate cu popoarele sovietice, 
cărora Ie adresează frățești fe
licitări și urări de noi și fot 
mai mari succese în opera de 
construire a comunismului, în 
înfăptuirea programului adoptat 
de Congresul al XXV-lea al 
Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice. în lupta pentru so
cialism. pace și progres în în
treaga lume.

Cuvîntarea ambasadorului

K /. Drozdenko
Permitet,i-mi înainte de toate 

— a spus la începutul cuvintării 
sale ambasadorul V. I. Drozden
ko — să-mi exprim recunoștința 
profundă organizatorilor si paf- 
ticioantilor la această adunare 
festivă pentru prilejul 'ce. mi 
s-a oferit de a fi de fată si de 
a lua cuvintul.

Azi. poporul sovietic sărbăto
rește cea de-a 60-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. Noi celebrăm jubi
leul Iui Octombrie cu un senti
ment de bucurie deosebită si de 
mîndrie patriotică pentru patria 
noastră în atmosferă unui uriaș 
avint politic si muncitoresc, ca 
ne o sărbătoare a muncii libere, 
a victoriilor istorice ale socialis
mului. Aceste realizări istorice 
ale tării au fost consfințite ne 
cale legislativă de noua Consti
tuție a U.R.S.S. — legea fun
damentală a primului stat socia
list din lume, bilanț concentrat, 
al celor 60 de ani de dezvoltare 
a Tării Sovietelor. împreună cu 
poporul sovietic, sărbătoresc cea 
de-a 60-a aniversare a Marelui 
Octombrie oamenii muncii din 
țările socialiste. toti oamenii 
progresiști din lume.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că victoria Revoluției din 
Octombrie a constituit eveni
mentul cel mai de seamă al se
colului XX. care a deschis epo
ca trecerii de la capitalism la 
socialism, era transformării so
cialismului dint.r-o idee științi
fică in realitate puternică, a 
deschis calea ne care nasesc as
tăzi sute de milioane de oameni.

Vorbitorul s-a referit apoi ne 
larg la realizările istorice obți
nute în cele sase decenii de po
poarele sovietice, sub conduce
rea P.C.U.S.. in vasta operă de 
edificare a societății socialiste 
si comuniste.

In acest, răstimp — a spus el — 
tara noastră a străbătut un 
drum egal cu secole. Puterea 
sovietică a moștenit de la Rusia 
țaristă un nivel scăzut de dez
voltare a tortelor de productiv, 
mizeria, analfabetismul. starea 
de înapoiere a poporului. Inter
venția statelor străine si războ
iul ci,vil din primii ani de exis- 
ttțnfă a Tării Sovietelor au adus 
d'coțtoăiia ei intr-o situație ca- 
lastfofală. De atunci., trecînd 
prin greul războiului cu Germa
nia hitleristă. aducind un aport 
decisiv la salvarea civilizației 
europene si universale de bar
baria fascismului. consumînd 
aproape două decenii cu războa
iele impuse de imperialism și 
cu refacerea ulterioară a econo
miei tării, poporul sovietic a 
făcut din patria sa o mare pu
tere socialistă, cu un înalt grad 
de dezvoltare, care a. atins cul
mile progresului științific si teh
nic contemporan.

Azi. în Uniunea Sovietică, 
căreia ii revin mai puțin 
de 7 la sută din populația glo
bului nămintesc. se realizează 
circa 20 la sută din producția in
dustrială a lumii. S-a schimbat 
în mod radical si agricultura 
tării. Transpunerea in viată a 
politicii agrare, profund științi
fice, a P.C.U.S. a dus la crea
rea unei agriculturi cu un înalt 
grad de mecanizare, a cărei 
producție globală a sporit, in 
anii Puterii sovietice, de 4.4 ori. 
U.R.S.S. realizează în prezent 15 
la sută din ințreaga producție 
agricolă a lumii.

Marele Octombrie a marcat 
începutul unei noi formațiuni 
sociale, ne al cărei steag stă 
scris : „Totul pentru om. totul 
in numele omului". Numai in 
Ultimii 15 ani. veniturile reale 
pe cap do locuitor au crescut de 
2 ori. In 60 de ani s-au construit 
blocuri de locuințe insumind un 
spațiu de circa 3 miliarde metri 
pătrați. O treime din 'suprafața 
totală locuibilă construită in anii 
Puterii sovietice revine ultimilor 
zece ani.

Societatea noastră a obținut 
succese nu mai puțin impresio
nante și in dezvoltarea științei, 
culturii și artei. în prezent, fie
care al patrulea cercetător știin
țific de pe globul pămîntesc 
este cetățean . al U.R.S.S. în 
Uniunea Sovietică lucrează 862 
mii de medici, sau fiecare al 
treilea din totalul medicilor din 
toate țările lumii. In economia 
națională a țării lucrează 24 de

Recepție la Ambasada U.R.S.S.
Ambasadorul Uniunii Sovie

tice la București, V.. I. Droz
denko. a oferit, luni seara, in 
saloanele ambasadei, o recepție 
cu prilejul celei de-a 60-a ani
versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie.

La recepție au luat parte to
varășii Emil Bobu. Ion Dincă, 
Dumitru Popescu, Hie Verdeț, 
Iosif Banc. Ion Coman, Miu 
Dobrescu, Nicolae Giosan,

Erau prezenți membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători de 
instituții centrale și' organizații 
obștești, vechi militanti ai miș
cării muncitorești, ai luptei an
tifasciste din tara noastră, acti

Depuneri de coroane
Cu prilejul celei de-a 60-a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, luni di
mineața, la Monumentul lui 
V. I. Lenin și la Monumentul 
eroilor sovietici din Capitală a 
avut loc solemnitatea depunerii 
de coroane de flori din partea 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a Consi
liului de Stat și a Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
precum și din partea Comitetu
lui municipal București al 
P.C.R. și a Consiliului popular 
municipal, și din partea Consi
liului General A.R.L.U.S.

Au participat tovarășii Emil 
Bobu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con

milioane de oameni cu studii 
superioare și studii medii de 
specialitate. In /mii puterii 
populare, in tara noastră s-au 
editat circa 3 milioane de titluri 
de cărți și broșuri, într-un tiraj 
global de peste 44,2 miliarde de 
exemplare.

Vorbitorul a evidențiat în 
continuare importanța și sem
nificația noii Constituții a 
U.R.S.S., unde sint definite prin
cipalele trăsături caracteristice 
ale societății sovietice: „Aceas
ta este o societate in care s-au 
creat puternice torțe de produc
ție. o -știință și o cultură înain
tată, in care crește in permanen
tă bunăstarea poporului, se for
mează condiții țot mai prielnice 
pentru dezvoltarea multilatera
lă a personalității umane.

Aceasta este o societate a 
unor relații sociale socialiste 
mature, în care, pe baza 
apropierii tuturor claselor și pă
turilor sociale, a egalității de 
jure și de facto a tuturor națiu
nilor și naționalităților, a colabo
rării lor frățești, s-a constituit 
o nouă comunitate de oameni — 
poporul sovietic.

Aceasta este o societate cu un 
înalt spirit de organizare, de a- 
derență ideologică și de conști
ință a oamenilor muncii, patrioți 
și internaționaliști.

Aceasta este o societate care 
are ca lege a vieții grija tutu
ror pentru binele fiecăruia și 
grija fiecăruia pentru binele tu
turor.

Aceasta este o societate cu o 
democrație autentică, al cărei 
sistem politie asigură conduce
rea efectivă a tuturor treburilor 
obștești, participarea tot mai ac
tivă a oamenilor muncii la via
ța de stat, imbinarea drepturilor 
și libertăților reale ale cetățe
nilor cu îndatoririle și respon
sabilitatea lor față de societate'1.

Construirea socialismului dez
voltat, întreaga istorie eroică a 
poporului sovietic, victoriile lui 
in luptă și în muncă, mărețele 
lui înfăptuiri sint legate indiso
lubil de activitatea P.C.U.S.. a 
spus V. I. Drozdenko. Făurit de 
Lenin pe temelia trainică a 
marxism-leninismului, partidul 
nostru i-a condus pe oamenii 
muncii in zilele lui Octombrie 
1917 la asaltul lumii vechi, el a 
preluat conducerea construirii 
socialismului și comunismului 
în țara noastră.

Ambasadorul U.R.S.S. a sub
liniat că succesele comuniștilor, 
ale întregului popor sovietic in 
toate domeniile de activitate 
reprezintă o contribuție reală la 
cauza socialismului și progresu
lui social.

împreună cu celelalte partide 
comuniste și muncitorești — a 
spus el — P.C.U.S. ‘ participă 
activ la dezvoltarea marxism- 
leninismului — marea învățătu
ră revoluționară a timpului nos
tru. EI își extinde și își per
fecționează consecvent activita
tea teoretică, politică si orga
nizatorică. acordă o mare aten
ție consolidării și dezvoltării 
normelor și principiilor leniniste 
■ale conduperii de partid înăun
trul țării și in relațiile dintre 
partidele frățești.

După ce. a subliniat că forțele 
revoluționare și progresiste din 
România și-au manifestat soli
daritatea cu revoluția din Oc
tombrie. apărind cu arma m 
mină tînărul stat sovietic, am
basadorul sovietic a spus : Ca 
prieteni al dumneavoastră, noi 
ne bucurăm sincer de succesele 
poporului român în îndeplinirea 
hotăririlor Congresului al XI-lea 
al P.C.R., de realizările lui în 
opera de construire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate.

Experiența istorică a socialis
mului mondial a demonstrat că 
drumul diferitelor țări spre so
cialism duce printr-o serie de 
legități generale. Totodată, re
voluțiile socialiste și construirea 
noii societăți in țările frățești 
au îmbogățit marxism-leninis- 
mui cu noi concluzii și principii, 
a spus ambasadorul sovietic.

Evocînd in acest cadru bunele 
relații sovieto-române, vorbito
rul a spus : Se dezvoltă și se 
adîncesc cu succes relațiile mul
tilaterale și colaborarea frățeas
că dintre Uniunea Sovietică și 
Republica Socialistă România.

viști de partid si de stat, gene
rali și ofițeri superiori, persona
lități ale vieții științifice și cul
turale. ziariști.

Au fost de față șefi ai misiu
nilor diplomatice acreditați la 
București, atașați militari, alti 
membri ai corpului diplomatic.

Au luat, de asemenea, parte 
membrii delegației Asociației 
de prietenie sovieto-române, 
condusă de Oleg Iakovlevici 
Kasianenko. vicepreședinte al 
conducerii centrale a asociației, 
ministrul industriei ușoare al 
R. S. S. Ucrainene, care ne vi
zitează țara.

Recepția s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

siliului de Stat. Ion Dincă. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., re
prezentanți ai Comitetului mu
nicipal București al P.C.R. și ai 
Consiliului popular municipal, 
membri ai Biroului Consiliului 
General A.R.L.U.S., reprezen
tanți ai unor instituții centrale 
și organizații obștești, generali 
și ofițeri superiori, oameni ai 
muncii din întreprinderi și in
stituții bucureștene.

Au fost de față V. I. Droz
denko, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, și mem
bri ai ambasadei.

După depunerea coroanelor, 
cei prezenți au păstrat un mo
ment de reculegere.

Relațiile noastre sint consfințite 
în Tratatul de prietenie, cola
borare și asistență mutuală. 
Țările noastre sint pa'rticipante 
cu drepturi egale la Organiza
ția Tratatului de la Varșovia 
și la Consiliul de Ajutor. 
Economic Reciproc. > Sufletul, 
principalii arhitecți si Tcoristruc- 
tori ai prieteniei sovieto-române 
sint partidele noastre comuniste, 
întilnirile si convorbirile dintre 
tovarășul L.I. Brejnev. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S.. pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., si tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al P.C.R.. președintele Re
publicii Socialiste România, au 
cimentat si mai mult alianța 
frățeasca a partidelor si popoa
relor noastre, au deschis noi 
perspective pentru dezvoltarea 
continuă a prieteniei si colabo
rării sovieto-române,

în ultimii ani s-au întreprins 
acțiuni serioase pentru lărgirea 
comerțului dintre tării? noastre, 
a cooperării si specializării in 
producție. Uniunea . Sovietică 
acordă României asistentă, tehni
că in dezvoltarea unor ramuri 
importante ale industriei. Româ
nia participă împreună cu alte 
tari membre, ale C.A.E.R. la 
construirea pe teritoriul U.R.S.S. 
a citorva mari obiective pentru 
producția unor materii prime 
valoroase ce vor fi livrate ulte
rior României. O parte impor
tantă a colaborării noastre o* 
constituie relațiile .din sfera 
ideologică, culturii, științei .și 
tehnicii, relațiile dintre organi
zațiile noastre obștești. „Dar 
principalul, a spus tovarășul 
L.I. Brejnev la București,, rezidă 
în aceea că prietenia dintre ță
rile noastre socialiste, devine o 
cauză vitală a milioane si mili
oane de oameni ai. muncii so
vietici si români, pătrunde in 
conștiința, in inimile lor".

U.R.S.S. și țările socialiste 
lupta pentru transformarea des
tinderii iptr-un proces continuu, 
universal și ireversibil, pentru 
obținerea de rezultate practice 
in domeniul dezarmării, pentru 
transpunerea deplină în viață a 
tuturor prevederilor Aptului, fi
nal al istoricei Conferințe, dc la 
Helsinki — a spus V.I, Drozden
ko. Fidelitatea de neclintit a 
P.C.U.S.. a Uniunii Sovietice 
față de idealurile de pace și 
prietenie intre popoare, procla
mate de Marele Octombrie, a 
fost, reafirmată de noua Consti
tuție a U.R.S.S. Ea a fost re
afirmată cu o vigoare deosebită 
în raportul prezentat de tovară
șul L.I. Brejnev la ședința 
solemnă de la Moscova consa
crată celei de-a 60-a aniversări 
a Marelui Octombrie.

Pentru noi, oamenii sovietici, 
există un sens deosebit în fap
tul că anul jubiliar 1977 a pre
luat ștafeta de la anul 1976, anul 
celui de-al XXV-lea Congres al 
P.C.U.S.. care a definit noile 
orizonturi de dezvoltare a socie
tății sovietice pe calea spre 
comunism. De pe aceste cote 
grandioase se văd și mai lim
pede și drumul eroic parcurs de 
patria lui Octombrie in cei 60 
de ani de existență a ei. și ziua 
de rnii.ne a țării sovietelor. în
deplinirea sarcinilor colui de-al 
doilea an al celui de-al zece
lea cincinal, munca udarnică in 
cinstea Iui Octombrie desfășu
rată cu însuflețire de întreg po
porul sovietic au marcat noi și 
strălucite înfăptuiri în toate sec
toarele construcției comuniste.

In încheierea cuvintării sale, 
V.I. Drozdenko a spus : Oame
nii sovietici au toate temeiurile 
sâ privească viitorul cu opti
mism. Poziția internațională a 
U.R.S.S. este mai trainică ca 
orieînd. Ea este înconjurată de 
milioane de prieteni sinceri în 
întreaga lume, care sărbătoresc 
jubileul de 60 de ani ăl Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie. Noi sîntem convinși că vii
torul aparține socialismului și 
comunismului. Această convin
gere a însuflețit Și însuflețește 
milioane de oameni sovietici la 
înfăptuiri eroice in muntă pen
tru triumful comunismului. Pe 
noi ne conduc înainte - ideile 
nepieritoare ale lui Lenin, ale 
Marelui Octombrie.

Alte manifestări
Cu prilejul celei • de-a 60 a 

aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, ambasa
dorul Uniunii Sovietice Ja 
București, V. I. Drozdenko, a 
vorbit, luni, la posturile noastre 
de radio și televiziune.

*
La magazinul „Muzica" din 

Capitală a ayut Ioc. luni la a- 
miază. inaugurarea decadei dis
cului sovietic ce se înscrie în 
ampla paletă de manifestări de
dicate celei de a 60-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

In cadrul expoziției organizate 
cri acest prilej, sint prezentate 
și puse la dispoziția publicului 
discofil din țara noastră creații 
de o mare varietate. Un panou 
este consacrat, operelor dedicate 
lui Vladimir Ilici Lenin, precum 
și cintecelor revoluționare care 
au însuflețit la luptă popoarele 
sovietice în cel mai de seamă 
moment al istoriei lor. Expoziția 
ilustrează în continuare bogata 
activitate editorială din U.R.S.S. 
privind diferite genuri ale mu
zicii. lucrări ale compozitorilor 
ruși și sovietici din patrimo
niul universal în interpretarea 
unor valoroase formații și cu- 
noseuți soliști sovietici.

La deschidere au rostit alo
cuțiuni. Teodor Carțiș. directo
rul Casei de discuri ..Electee
cord", și V.S. Gusak, cpnsilier 
al Ambasadei Uniunii Sovietica 
la București.
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Ieri a părăsit Capitala delega
ția Federației Italiene a Volun
tarilor pentru Libertate, condu
să de senatorul Paolo Emilio 
Taviani. președintele acestei 
Federații.

Oaspeții au avut intilniri și 
convorbiri la Comitetul Foștilor 
Luptători Antifasciști, la Comi
tetul Organizatoric al Veterani
lor din Războiul Antifascist, 
precum și la Consiliul Munici
pal al F.U.S. din Constanta și 
la Consiliul Județean al F.U.S. 
din Tulcea. 'ost vizitate o- 
biective economice, instituții

culturale din Dobrogea și jude
țul Brașov.

Vizita s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească.

Cronică U.T.C.
Ieri a părăsit Capitala. în- 

dreptîndu-se spre patrie, de
legația Tineretului Comunist 
din Danemarca, care, la in
vitația Uniunii Tineretului 
Comunist, a efectuat în pe
rioada 31 octombrie — 7 no
iembrie a.c. o vizită in tara 
noastră.

BOGAT PROGRAM PENTRU
V

VACANTA
Ministerul Educației si învă- 

tămintuiui, in colaborare cu 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, și Consi
liul Național al Organizației 
Pionierilor, a definitivat progra
mul acțiunilor politico-educati
ve. cuiltural-artistice și de agre
ment pentru elevi in vacanta de 
iarnă 1977—1978. Participarea 
pionierilor si elevilor la etapa 
de masă a Festivalului national 
..Cîntarea României" ocupă un. 
loc aparte in complexul activi
tăților de vacantă. Alături de 
spectacole de teatru, recitaluri 
de poezie patriotică, concerte, 
serbări folclorice legate de da
tinile de iarnă, sânt programate 
concursurile ..Tinere condeie" 
(de creație literară) si ..Pentru 
sănătate și umanitate" (de crea
ție' literară și arfă plastică), 
ambele aflate in. etapa pe școa
lă. precum și expoziții de fila
telie sub genericul ..Cravatele 
roșii cu tricolor".

Programul cete îmbogățit eu 
acțiuni de pregătire pentru a- 
părarea patriei și numeroase

DE gA^NA
manifestări științifice si tehnice: 
concursul patrulelor școlare de 
circulație. ..Prietenii pompieri
lor". ..Prietenii grănicerilor". 
..Sanitarii priceputi". concursul 
de aero-navo-rache-to-modelism. 
de radiogoniometric, radiotele- 
grafie și carturi.

Mii do pionieri și elevi vor 
avea ocazia să meargă in ex
cursii si drumeții, să-și pe
treacă o parte a vacantei in. ta
bere de odihnă de 7 și 10 zile, 
organizate in pitorești locuri ale 
tării. Pentru elevii din invătă- 
mintul gimnazial si liceal vor 
funcționa tabere cu profil știin
țific și tehnic-aplicativ (de ma
tematică. fizică, chimie, electro
nică. electrotehnică și mecanică), 
sau is.lorlco-literar si de artă 
(literatură română, istorie ș’i artă 
plastică).

Pentru desăvirșirea pregă'irii 
sportive, concomitent cu partici
parea largă la competiția națio
nală „Daciada". vor fi initiate 
tabere de atletism, gimnastică, 
schi, patinaj, judo, lupte libere, 
lupte clasice și șah.

Printre tinerele muncitoare de la întreprinderea de confecții din Tg. Secuiesc
Foto : GH. CUCU

UNII CU CRITICA ȘI PROPUNERILE, 
IAR ALȚII CU MUNCA CONCRETĂ?

împreună cu tinerii de la Combinatul de produse sodice Govora, despre î

Frumosul orgoliu
de a

tinerii 
se aes-

fi fruntaș

FLUX NORMAL 
PERIOADĂ

PE ÎNTREAGA 
A ANULUI

(Urmare din pag. I) 

pentru asigurarea continuității 
lucrărilor in spatii închise.

Aminteam despre buna apro
vizionare. pentru întreaga pe
rioadă a iernii, cu ciment, agre
gați. var. prefabricate și tim- 
plărie. Totuși, unele neritmiei- 
tăti in aprovizionare, datorate 
întreprinderii de sirmă din Bu
zău. ii lipsesc în prezent pe 
constructorii din Neamț de un 
material foarte solicitat — pla
sele de sirmă pentru structuri. 
Fiind vorba de apropierea sezo
nului rece, cind nu doar utila
jele obișnuite din dotare vor 
avea rievdie de combustibil, ci 
si instalațiile de încălzire si 
aburire absolut necesare asigu
rării ritmicității optime a lu
crului. se mai nune, firesc, pro

blema aprovizionării normale 
cu motorină, Grupul de șantiere 
Roman, avind in execuție un 
număr important de obiective, 
unele de mare amploare, are ne
voie pentru desfășurarea in 
bune conditiuni a lucrărilor de 
50 ‘tone motorină pe lună. Or. 
în repartiția făcută de eșalonul 
superior este vorba doar de 15 
tone lunar, o cantitate foarte 
departe de necesarul real. Așa
dar. pentru asigurarea îndepli
nirii planului de producție, in 
șantiere sînt chemate, deopo
trivă. să conlucreze, cu toată 
responsabilitatea si operativita
tea. unitățile producătoare a 
acelor materiale fără de care 
astăzi nu mai poate fi con
cepută munca in construcții, țot 
mai mult industrializată și 
mecanizată.

Foto : O. PLECAN

hPOIlfSPORT
EDIȚIA DE IARNĂ A „DAC1ADEI“

• SĂLAJ
Duminică, pe mai multe baze 

sportjve din județul Sălaj au 
avut loc numeroase întreceri 
sportive, marcind deschiderea 
ediției de iarnă a competiției 
naționale „Daciada". La Zalău, 
Simleșu-Silvaniei și Cehu-Sil- 
vaniei mai ntulți tineri s-au în
trecut la tenis de mașă și șah 
în cadrul cluburilor tineretului. 
La Surduc. Bălan, Ida, Sărmâ- 
șag și Crasna au avut loc în
treceri la fotbal și cros. De ase
menea. s-au desfășurat etapele 
pe fomună la trintă. Tot cu a- 
ceastă ocazie, a fost declanșată 
etapa de masă a întrecerilor in 
cadrul ..Daeiadei" la șah și te
nis tie masă pentru toate cate
goriile de tineri.

, FILIP TEODOR

• ARGEȘ
Ieri, s-a deschis in comuna 

Leordeni, județul Argeș, ediția

de iarnă a competiției naționale 
„Daciada". La întreceri au par
ticipat peste 800 de tineri coo
peratori și elevi, intrecindu-se 
ia probele ciclism, cros, handbal, 
tenis de masă, șah, fotbal și de
monstrații de gimnastică. S-au 
evidential, tinerii George Că- 
praru, Vasile Ivașcu, Adrian 
Dumitru, Luminița Ghițescu, 
Gheorghița Cojan, Livia Virlan, 
Săvăranu Ion și Mihăllescu 
Puiu ; la cros și ciclism s-au 
evidențiat echipele de handbal 
băieți și fete ale satului Budiș- 
teni, iar la fotbal echipa „Fla
căra" a C.A.P. Leordeni. Con
comitent cu întrecerile sportive 
s-a desfășurat un program ar
tistic, la,care și-a dat concursul 
eonii căminului cultural Leor
deni. brigada artistică și grupul 
vocal al școlii generale Leor
deni.

STĂNESCU VALERIA 
primarul comunei Leordeni

MEOUDDAN

Nu punc-m noi întrebarea din 
titlu, ci ne facem doar ecoul 
întrebării pe care a formulat-o 
in subtext, conferința de dare 
de scamă și alegeri in urma că
reia s-a constituit Asociația 
studenților comuniști din Insti
tutul național de chimie — nouă 
unitate de invătămint in cadrul ■ 
Politehnicii bucureștene. Pe mă
sură ce se desfășurau lucrările, 
devenea tot. mai evident că 
multi dm delegații la conferin
ță se considerau „ei", care as
cultă darea de seamă și sint 
chemați să-ș'i spună părerea, să 
critice și să ceară rezolvarea 
problemelor, făcindu-i răspun
zători pentru neimplinirile din 
perioada trecută pe „ceilalți", 
care raportau — membrii con
siliului A.S.C.. vizindu-i totoda
tă să rezolve și să îndrepte lu
crurile in viitor, pe cei pe care 
aveau să-i aleagă. Mai puțin s-a 
auzit formularea implioativă 
„părerea mea este că noi n-am 
rezolvat următoarele lucruri... 
mă simt dator să particip in vii
tor la inițierea următoarei ac
tivități...'*. Exista pericolul ca. 
pină la urmă, să se alcăt'v i«eă 
o consistentă listă de probleme 
și acțiuni care trebuie reali
zate. fără să se 
concret si cine le face — din 
rin.dul studenților, căci respon
sabilitățile activiștilor erau de 
la sine înțelese. Conferința a 
intervenit mai cu seamă d'n 
momentul în care att vorbit 
secretarul comitetului de partid, 
conf. univ. Radu Avram, și to
varășul Octavian Floarea, de
canul facultății, a început să se 
înțeleagă că " ...
realizate nu 
de activiști 
cei peste o 
institutului, 
aleși sâ conducă conferința 
insistat mult, fără a se grăbi, 
pentru conturarea concretului 
pe care-1 va reprezenta munca 
de asociație.

Dar să explicăm. Nicolae Fu- 
găroiu. anul III. a criticat vehe
ment faptul că la ..Policolor". 
practica _ studenților a constat, 
formal. în spălarea unor bidoa
ne și timp pierdut, că. in.tr-o 
duminică, munca patriotică a 
fost defectuos organizată ne 
sistemul ..unii duc cărămizile 
dintr-un loc în altul si cei care 
vin după ei. le aduc la loc", oe- 
rind ferm ca ..tovarășele cadre 
didactice să ia măsuri și să or
ganizeze mai bine 
etc.. etc...“.

Cuvintul lut putea 
rizat drept poziție 
dar a fost, în mod justificat, a- 
preciat ca o atitudine proprie 
celui ce se mulțumește cu ..eu 
v-am spus ce este în neregulă, 
dumneavoastră luafi măsuri". 
Punctul pe „1“ putea si trebuia 
pus altfel — prin critică aspră 
și spirit constructiv. Conferința 
i-a demonstrat de ce spală bi
doane Ia „Policolor": pentru că, 
intr-adevăr, organizarea este 
defectuoasă, dar in primul rind. 
pentru că a existat acea compli
citate a studenților cu comodi
tatea organizatorilor. Evident, 
este mai comod să stai în tim
pul practicii, avind liniștea că 
există acele salvatoare cauze o- 
biective cu care te poți justifi
ca. decit. să intervii ca activita
tea să fie bine organizată. Stu
denții chimiști. cu ajutorul ca
drelor didactice, au dovedit că 
pot. fi buni organizatori ai prac
ticii. Astfel, lăudabila inițiativă 
de a se organiza practica în 
mari întreprinderi chimice din 
țară, pentru că studenții să vadă 
și să lucreze în unități cit mai 
diverse, a fost bine valorificată. 
Numai că sint și 
se „bat să facă

București", și nu putini — se 
preciza in conferință — tocmai 
fiindcă aici se lucrează mai pu
țin din cauza supraaglomerării 
locurilor de practică. în între
prinderile din tară, din initiați- 
va A.S.C. ș'i a organizațiilor 
U.T.C. aie unităților economice 
(Combinatul chimic Făgăraș 
este doar un exemplu), studenții 
sint integrați efectiv in întreaga 
activitate a tinerilor, cit timp 
stau la practică, aceștia trăiesc 
viata de organizație a utecistilor 
muncitori: sint cuprinși in invă- 
tămintul politic, participă la a- 
dunările generale, la activ* ■ 
tehnico-știintifice și activități 
culturale etc. De ce se cere in
tervenția cadrelor didactice, 
cind există o experiență care 
dovedește că studenții inșiși. cu 
sprijinul . A.S.C. și. desigur. în
drumați de cadrele 
pot fi organizatorii 
activități instructiv-educative ? 
La fel in ceea ce privește mun
ca patriotică: cind ai la inde- 
mină frumosul exemplu al stu
denților de la Facultatea de 
chimie care, s-au organizat ei 
singuri ș'i. zile și zile de-a rin- 
<lul au salvat aparatura din clă
direa facultății distrusă de 
S'âșm. cind zile .și zile studenții 
ch’miști au fost-, acoto und.> ca 
nevoie de ei. muncind cu dărui
re — de ce trebuie să intervină 
cadrele didactice pentru a eo- 
recta defecțiuni ce 
turate de ei ?

didactice, 
propriilor

pot fi înlă-

Ce am vrut să spunem prin, 
cele mai sus notate ? Că o con
ferință A.S.C.. dincolo de ana
liza pe care o face și planul pe 
care-1 adoptă, realizează un act 
educativ. învățîndu-i . 
denti cum să devină copartici- 
panți la activitatea 
inițiază pentru ei 
trebuie realizată de ei 
concepție la finalizare. Trebuie 
să existe o scară a valorilor 
atunci cind dezbați o activitate 
si o perfectezi pe cea viitoare ? 
în condițiile în care, de pildă, 

■colectivitatea a avut "7 la sută 
repetent! — chiar dacă 84 la 
sută dintre studenți au medii 
peste 7 — nu așezi propu
nerea de a se organiza un club 
de bridge in capul listei pen
tru activitatea viitoare, cum a 
procedat, unul din. vorbitori, ui- 
tind — și nu numai el — de cei 
„7 la sută". Și clubul de bridge 
poate fi organizat, dar — preciza 
conferința — trebuie gindit cum 
să se acționeze pentru ca in vii
tor să nu rămină aproape 50 la 
sută studenți care-și dau exa
menele in toamnă, in „sesiunea 
salvării". Este meritul conferin
ței ea a știut să discearnă prio
ritățile care , vor sta in atenția 
asaeiattei studenților ewnfm'tști ■ 
și să nu treacă in programul 
activități acțiuni de dragul mă
ririi acestuia ca număr de pa
gini.

pe stu-
care se 
și deci 
— de la

LUCREȚIA LUSTIG

Foarte multi dintre 
preZenți in sala în care 
fășoară conferința pentru aurea 
de seamă și alegeri a organiza
ției U.T.C. de la Combinatul de 
produse sodice Govora au aeou- 
tat in profesiile lor în urmă cu 
putini ani, odată cu intrarea in 
producție a combinatului, 
neau direct din agricultură, 
prin satele vilcene din jur 
mai de departe, fără nici o 
diție industrială in familiile 
fără experiență muncitorească, 
dar cu pasiunea si dorința arză
toare de a-și făuri un drum nou 
in viată. Iată-i acum, muncitori 
Si specialiști gata formali, dis- 
cutind ca autentici proprietari 
și producători, cu tonuri grave, 
cu competentă si înaltă răspun
dere despre problemele com
plexe ale întreprinderii lor. des
pre ceea ce s-a făcut si ceea ce 
trebuie să se facă pe mai de
parte pentru ca ei. tinerii, , or
ganizația lor să se ridice cu 
demnitate la marea încredere pe 
care o are partidul și societatea 
in ei, dîndu-le pe mină soarta 
unei producții de sute de mili
oane. La un moment dat. unul 
dintre uteciști, în cuvintul rostit 
de el. susține cu patos si. calcule 
convingătoare că fiecare dintre 
ei. cei peste 1000 de tineri,
alături de întregul colectiv. 
trebuie să muncească în așa 
fel în lunile care au mai rămas 
pină la sfirșitul anului incit să 
cucerească titlul de întreprinr 
dare fruntașă pe ramura în 
întrecerea socialistă ne 1977. 
Ceilalți, care iau cuvintul în 
continuare. îl completează cu 
alte argumente, -și. s-ar . putea 
spune, că în esența ei hotărîrea

• conferinței de dare de seamă si 
alegeri tocmai în aceasta constă: 
îndeplinirea integrală si 
șirea angajamentelor pe 
an pentru 
pe țară și 
condițiilor 
producției

Am stat 
zi după conferință cu. mai 
tineri din diverse sedii ale 
binatului •’ 
fon Dobrescu, Gheorghe 
Ion Lixandru, Dumitru 
Gheorghe Vătafu, și i-am 
trebat :

— Pe ce vă bazați dumnea
voastră,, ;|ț frumoasa ambttie de 
a deveții.,fruntași. adie# de a vă ,4 
situa în- fr-un'tea celorlalte colec
tive Sin ramura industriei chi
mice,, intre egre multe cu o pu
ternică personalitate și indelun- • 
gafă experiență 7

Ve
de 

sau 
tra- 
lor,.

depă- 
acest 

câștigarea întrecerii 
pregătirea tuturor 

pentru bunul mers al 
în anul viitor. 
. de vorbă a, doua 

multi 
corn- 

Gheorghe Tudoroiu,
Stan, 
Bușe. 

în-

sarcinile vor trebui 
de cei citeva zeci 

de asociație, ci de 
mia de studenți ai 

Cei care au fost 
au

activitatea

fi caracte- 
combativă.

studenti
practică

care
in
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„Fără un
e -

nu se poate rezolva nimicCC

— Deopotrivă, pe rezultatele 
de pini acum — spune Constan
tin Irițoiu, secretarul comitetu
lui U.Ț.C. — dar și pe capacita
tea și puterea de dăruire a ti
nerilor. a tuturor muncitorilor 
și specialiștilor noștri. Știm de 
ce sintem in stare, trebuie doar 
să ne mobilizăm toate energiile 
pentru a face din fiecare 
zi de producții record si 
nu ne lipsește pentru a 
astfel de performante.

— La ce rezultate se 
secretarul U.T.C. 7 Ele au 
amintite si in conferința orga
nizației : încă la 17 octombrie, 
combinatul și-a îndeplinit pla
nul pe 10 luni, obținînd pe trei 
trimestre o producție globală su

zi o 
nimic 
obține

referă 
fost

REPORTAJUL 
TRU

plimentară în valoare de 42 
milioane lei. Aceasta înseamnă 
că angajamentul inițial al colec
tivului. de 31 milioane, a lost 
mult depășit, iar cel suplimentat 
in adunarea generală a oameni
lor muncii din luna iulie, la 51 
milioane, va fi atins și el cit de 
curînd. La producția fizică 
s-au 
deri 
s-au 
plan ... ... __ ..... _
valoare de 21 milioane lei. iar 
Ia cheltuielile totale de produc
ție s-au obținut economii în va
loare de 1 475 000 lei.

— Cum au fost obținute, știin- 
du-se că sarcinile pe acest an. 
au fost mult mai mari decit 
anul trecut și că ele se realizea
ză cu aceeași forță de muncă ș>. 
în general, cu aceleași utilaje ?

— în principal prin îmbună
tățirea altor indicatori de bară, 
apreciază ‘ - - -
lonescu. 
lui. cum 
muncii, 
timpului 
țirea calității produselor, ca si 
nu fie simple vorbe, interlocu
torul nostru concretizează : pro
ductivitatea planificată a fost 
depășită pe trei trimestre cu 
20 000 lei pe o persoană retri
buită iar indicii de utilizare a 
timpului au ajuns la 96.7 la 
sută. în ceea oe privește calita
tea, prin realizarea unui volum 
mali mare de sodă. cal,ci.ngtă 
EXTRA și sodă caustică SUPE
RIOARA: decit cel prevăzut, am 
obținut un .spor de valoare de 
24 milioane lei.

La producția 
obținut Ia zi peste preve- 
6 700 tone sodă caustică, 
realizat în plus fată de 
construcții de mașini in

tovarășul Constantin 
președintele sindicatu- 
ar fi productivitatea 
indicii de utilizare a 
de lucru și imbunătă-

Firească ji perfectă interde
pendență între toți acești indi
catori care se influențează și se 
determină. Dar întrebarea se 
repetă cam în aceiași termeni:

— La rindul lor, indicatorii 
de care aminteați prin ce mă- . 
știri și prin ce acțiuni au jost 
aduși la aceste nivele ?

— Au fost, desigur, mai mul
te măsuri, spune Gheorghe Tu- . 
doroiu, dar eu vreau sa mă 
opresc la citeva : automatizarea 
instalației de evaporare din 
secția caustică, automatizarea 
camerei de comandă din carbo
natate și absorbție-distilatie din 
secția calcinate și reglarea au
tomată a calcinatoarelor, care 
au favorizat și productivitatea 
muncii, și calitatea produselor. 
Toate aceste perfecționări teh
nice au fost concepute și proiec
tate de inginerii Ion Vasilescu 
și Valerică Condescu si au fost 
materializate de maiștrii Pro- 
copie Popa șl Gheorghe Milițoiu 
și muncitorii uteciști Nicolae 
Eugen Rădulescu. Ion Lixandru. 
Marin Pirnea, Gheorghe Stan 
și multi alții. Apoi, tinerii, din 
inițiativa lor proprie, au organi
zat acțiunea cu caracter perma
nent de recondiționate a piese
lor de schimb de la organele 
de închidere, si mai ales a ce
lor ce se aduc din import, eco
nomisind pe această cale 731 000 
lei. Un alt grup de tineri, for
mat din Nicolae Călinescu. Spi
ridon Popescu și Nicolae Rădu
lescu. a conceput și realizat un 
dispozitiv care prelungește du
rata de. funcționare a aparatu-

• ■ rii de măsură și control. Ar fi • 
multe asemenea exemple.

Mai presus insă de toate, aces
te certe dovezi ale măiestriei 
profesionale și bunei organizări 
a producției am aflat că in or
ganizația U.T.C. de la Combina
tul de produse sodice^.absențele 
nemotivate de la program qu 
devenit o raritate, că in acest" 
an nici un tînăr nu a înregistrat 
vreun rebut, nu a determinat 
prin neatenția lui vreo avarie, 
că nici unul n-a rămas sub plan, 
că peste 500 dintre ei sint lună 
de lună evidențiați in întrecerea 
socialistă. Aceasta înseamnă, in
tr-adevăr, maturitate politică, 
conștiință profesionali, dăruire 
muncitorească, de fapt adevăra
tele valori prin care au fost ob-' 
ținute rezultatele de pină acum, 
valorile reale pe care se ba
zează tinerii in' frumoasa lor ■ 
aspirație spre titlul de colectiv 
fruntaș.

ROMULUS LAL

Ne putem gospodări mai bine
(Urmare din pag. I)

• TENISMANUL ITALIAN 
CORRADO BARAZZUTTI a 
terminat învingător in tur- 
ne >1 internațional de la 
Paris, concurs contind pentru 
„Marele Premiu — F.I.L.T.".

într-o finală „maraton", 
care a durat patru ore și 
jumătate. Corrado Barazzutti 
l-a întrecut cu 7—6, 7—6,
6—7, 3—6. 6—I pe americanul 
Brian Gottfried.

• LA HALLE (R.D. Ger
mană) s-a desfășurat intiini- 
rea Internațională amicală de 
hochei pe gheață dintre re
prezentativele R.D. Germane 
și Poloniei. Hocheiștii polo
nezi au terminat învingători 
cu scorul de 4—3 (3—0, 1—1, 
0—2).

• DUPĂ 72 DF, ORE. in 
Cursa ciclistă de șase zile 
care se desfășoară pe velo
dromul acoperit din Miinchen 
conduce cuplul belgian Eddy 
Merckx — Patrick Sercu. cu 
118 puncte.

• CEA DE-A 15-A EDIȚIE 
a competiției internaționale 
automobilistice „Raliul Var
șoviei" a fost cîstigată de 
echipajul francez Guy Fre- 
quelin — Jacques Delaval 
(„Renault Alpine"), cu 9 517 
puncte penalizare. Pe locul 
secund s-a clasat echipajul 
polonez Marian Bublewicz — 
Wieslaw Grabarczyk („Fiat- 
125") — 9 555 puncte penali
zare.

nul conștiinței profesionale, 
singura care îți dă. realmen
te. și sentimentul deplinei 
demnități nu numai profesio
nale. ci umane, sociale în 
general.

Accelerația ne obligă să a- 
similăm. mereu, alte și alte 
cunoștințe din domeniul nos
tru de activitate; simultan 
însă cu propria reciclare 
profesională, cu perfecționa
rea tehnologiilor, a procese
lor productive, iată necesita
tea imperioasă de a contri
bui. fiecare la locul său de 
muncă și in afara lui. pre
tutindeni. la perfecționarea 
relațiilor sociale șl de pro
ducție. Tendința firească si 
profund pozitivă este de a nu 
muta accentul doar ne un 
aspect sau pe altul: cuplul 
investiție materială — inves
tiție morală este singurul in 
stare să ne asigure atingerea 
telurilor pe care ni le-am 
propus. Ținînd pasul cu e- 
voluția. deosebit de rapidă, 
a forțelor de producție, asi-
—ni.......  i —

Să așezăm rinduriie noas
tre de azi sub semnul zim- 
betulul. Al zîmbetului pe ca- 
re-l zărim atit de des, incit 
uneori nici nu-l mai obser
văm. Al zimbetului care se 
naște cu atita ușurință și 
moare cu atita ușurință, tră- 
indu-și cu inteligență viața 
lui de citeva secunde. Al 
zimbetului care stă in rind 
cu cele mai simple lucruri 
ale lumii. Și care se deose
bește de celelalte lucruri 
simple ale lumii prin aceea 
că nu poate fi imitat. Poți să 
maimuțărești mersul sau 
vorbirea cuiva, dar zimbetul 
nu.. El e unic. Tu însuți nu 
poți să surizi ca tine insuți, 
dacă nu-ți vine. Zimbetul e 
o creație, o creație perpetuă. 
Nimeni nu poate învăța pe 
nimeni cum se zimbește. De
cit zimbindu-i.

...Să ne gindim întii la 
Rodica Rarău. Nu numai 
pentru că replica pe care a. 
punem în titlu aparține unui 
personaj (cadru tehnic la Să- 
vinești) din ultima sa anche
tă. Ci pentru că toate, dar 
absolut toate reportajele ta
lentatei realizatoare au fost 
și sînt așezate sub . lumina 
fugară a unui zimbet. Pen
tru cei care urmăresc emi
siunile Rodicăi Rarău, afir
mația poate să pară surprin
zătoare. Reportera x sobră, 
refinută, face mare economie 
de cuvinte mari, iar chipul 
ei nici nu apare decit rare
ori in centrul imaginii. Se 
intimplă insă altceva. Rodica 
Rarău are o dragoste, o ma
re dragoste. Una singură. E 
vorba despre oamenii uzine
lor și ai șantierelor. De ani 
și ani de zile, numai pe șan
tiere și in uzine ne-o amin
tim. li place acolo. O intere
sează. Vrea să afle, să știe.

să înțeleagă. Vine cu o plă
cere atit de evidentă, cu o 
simpatie atit de mare pen
tru cei cu care are de-a face, 
incit apare și zimbetul. Nu 
pe chipul ei. ci pe chipul 
celor care o privesc, al celor 
cafe-i răspund la întrebări. 
Nu am văzut, in reportajele 
ei, nici' un om urît. Nici un 
ins cu fața crispată. Nici unul 
indiferent și .plictisit. Chiar

mai mare număr de familii 
de 
să 
re

albine din (ară nu poate 
nu ne rețină atenția. Mie- 
de București ? Bineînțeles 
și se pare că e o miere 
excelentă cqi'tate, apicul-

CRONICAT.V.
de Florin Mugur

și frazele banale siină bine, 
pentru că aceia care le
rostesc trăiesc in climatul
cald al simpatiei. Nu se gîn- 
desc la milioanele de tele
spectatori.,(un-gind.. care 
neprofesioniști ii intimidea
ză),' ci la omul care a venit 
să-i vadă și care, in modul 
cel mai evident, ține la ei și 
ține cu ei. Cum să te porii 
nefiresc atunci cind ai de-a 
face cu un asemenea om 7

...Știați cite familii trăiesc 
in București ? Probabil, pes
te jumătate de milion. Plus 
72 400. Acest din urmă nu
măr ne obligă să notăm, cu 
un suris, emisiunea Un. fapt 
văzut de aproape. Aflăm că 
in capitala țării locuiesc 
32 400 de familii de albine. 
Nu știm dacă fiecare familie 
are numele ei și cite o carte 
de vizită la intrarea în stup, 
dar faptul că, în ciuda indus
trializării înaintate, Bucu- 
reștiul este orașul romanesc 
în care trăiesc confortabil 
și-și văd de treburile lor cel

de _____ ..T _ . ..
torii de la noi din țară lău- 
dihdu-se cu nu mai puțin de 
șaisprezece medalii de aur 
acordate recent pentru roa
dele (dulci) ale eforturilor 
lor.

...Sub semnul zimbetului. și 
al prețuirii față de unul din
tre cei mai dăruiti teleaști 
de la noi, să spunem că 
ne-am bucurat din tot sufle
tul de bucuria lui Cristian 
Țopescu care, ridicînd la 
înălțimea ochilor simbătd di
mineața paginile Luceafăru
lui, a putut citi citeva rin- 
duri superbe ale marelui poet 
Nichita Stănescu. Nichita 
Stănescu, telespectator, scri
ind despre emisiunile lui 
Cristian Țopescu, nu e un 
everțiment, pe care să-l pu
tem trece cu vederea. Să ci
tim încheierea Respirării lui 
Nichita Stănescu : „Ce bucu
rie ne dăruiește acest suau 
și cult și poet de Țopescu 
cînd, leneș stind duminicile, 
care nu mal' trec, ne adaugă 
cu un punct creierul cu co
mentariul lui, aș îndrăzni să 
zic creind o metafizică a 
sportului prin inteligenta lui 
strălucită. El este al nostru, 
el se sacrifică pentru noi. 
Fir-ar să fie el de el ! Lă- 
sindu-ne să fim noi de noi ! 
înjurătura de cozonac și de 
lalea, mi-a spus maică-mea 
că se poate spune fără jig
nire. Sint înjurături care sînt 
expresia bucuriei, nu a in
juriei. Pe Țopescu îl înjur 
de lalea, din invidie !“

Cit de mult îl invidiem noi 
înșine pe Țopescu, să mai 
spunem 7

drumul industrializării, 
prinderea de lianți va 
capacitatea proiectată : 
mocentrala Mintia va___  ...
funcțiune un nou grup genera
tor ș.a.m.d.

Luminoasa perspectivă î-a en
tuziasmat pe participanți. le-a 
trezit dorința de a-si gospodări 
mai bine cartierul incit acesta 
să se integreze mai armonios in 
noul peisaj al orașului.

— Că se construiește masiv 
nu mai e nei’oie să o spun, a 
declarat Gheorghe Nichifor. 
Chiar sub ochii noștri se află 
intr-un stadiu avansat execuția 
unui dispensar medical care va 
îmbunătăți mult problema asis
tentei sanitare a cartierului. Nu 
e insă suficient să se constru
iască, trebuie să si păstrăm ceea 
ce avem... .

Oamenii l-au ațintit brusc cu 
privirile. Știau ce știau. Numai 
cu o zi in urmă se constituise 
o comisie care vizitase citeva 
blocuri din apropiere.

— Multe apartamente din blo
cul E 5. a adăugat vorbitorul, 
arată ca după... furtună : insta
lații sanitare defecte, pereți 
murdari, parchetul deteriorat. 
N-ar fi rău ca viitorul deputat 
să se preocupe mai insistent de 
asemenea aspecte, să le com
bată mai cu hotărîre. Ar fi ne
cesar apoi să se tencuiască blo
curile rămase încă nefinisate la 
exterior.

în tre
ating© 

la ter- 
intra in

Petre Mirza se arată nemu.1- . 
țumil de modul in care sînt în
treținute zonele verzi (..Plopii 
necurătați și-au scos rădăcinile 
prin asfalt"), iar Vladimir Grosu 
a propus si s-a angajat — aten- , 
tie. tineri ai municipiului ! — 
să-i mobilizeze pe toți ..colegii" 
săi, pensionari din cartier. Ja 
terminarea parcului tineretului, 
unde lucrările au rămas 
multă vreme întrerupte la 
mătate.

— Pe mine, a intervenit 
zalia Cosmescu. mă _______
problema aprovizionării cartie
rului cu produse alimentare. Nu 
vreau să spun că nu există su
ficiente magazine. Dimpotrivă ! • 
Acestea sînt însă bine aprovizio
nate doar dimineața cind ma
joritatea locuitorilor se află la 
muncă. După amiază trebuie să 
ne deplasăm in centru pentru 
orice mărunțiș. Este vorba de 
comoditatea responsabililor, de 
nepăsarea si indiferența acesto
ra. Dacă deputatul ii va vizita 
mai des poate că...

Dezbaterile au fost îndelungi, 
aprinse uneori. La euvint. s-au 
înscris multi cetățeni. Fiecare 
avea ceva de spus, de propus, 
căci cartierul a crescut, a că- 
pătat forma de astăzi sub ochii 
lor. prin munca lor. Discuțiile 
au fost dominate de o înaltă 
responsabilitate civică, de preo
cuparea unanimă de a-si face 
cartierul mai frumos, mai bine 
gospodărit. vrednic de bunul 
renume al orașului.

de 
ju-

Ro- 
preoeupă

Cînd crești odată cu orașul
viatele calde <lar sigure pe 
conținutul lor semantic.

Acum știu că Ion Ciobanu 
își organizează munca între
prinderii după o concepție 
modernă : nu numai planul 
de producție in sine, ci și ca- .... • cu 

vi-
Jn

5
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• ••

milind toate cunoștințele pro
fesionale necesare, sintem 
datori să fim deosebit de 
prompti in evoluția — mai 
complicată și mai subtilă —

Conștiința

rane. Conștiința profesiunii 
nu-i decit cealaltă fată a 
unei monede unice. de 
să valoare : conștiința 
priei demnități,

La Consfătuirea de 
cu activiștii si cadrele 
domeniul educației

ORARUL

l.

profesiunii
a raporturilor sociale si de 
producție, întemeiate pe e- 
ducația permanentă, cetățe
nească și politică, ne însuși
rea ideologiei partidului. Spo
rurile remarcabile 
pe plan material 
astfel, cu sporurile obținute 
pe planul conștiinței noi, so
cialiste — caracteristică so
cietății românești contempo-

obtinute 
concordă,

imen- 
pro- DE LUCRU

lucru 
din 

-----------  -------„_i politice, 
al propagandei și ideologiei, 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
arăta : „Activitatea ideologi
că. propaganda de partid 
trebuie să acționeze nentru a 
studia și — pe această bază 
— pentru a ajuta la înțelege
rea justă a fenomenelor so
ciale care au loc în societa
tea noastră ca rezultat al 
dezvoltării forțelor de pro
ducție. al perfecționării rela
țiilor sociale și de producție, 
să contribuie la elaborarea 
căilor pentru a stimula a- 
ceastă activitate, pentru asi
gurarea unei concordante cit 
mai depline între caracterul 
forțelor de producție si rela
țiile de producție, pentru a 
asigura astfel mersul ferm 
inainte al întregii noastre so
cietăți".

(Urmare din pag. 1)
terlocutorul nostru pentru tine
rii mecanici auto Vasile Iciăn- 
zan și Luca Zăhan. De ce toc
mai pentru ei ? „Ei sînt cei ca
re de la începutul campaniei de 
recoltare au pregătit și au asi
gurat in timpul nopții buna 
funcționare a mașinilor. Datori
tă lor ritmul zilnic de transport 
este de 500 tone".

Pentru ca acest ritm să se 
mențină pină la strîngerea în
tregii recolte, ziua de muncă a 
conducătorilor auto Iacob Bîr- 
lean, Ioan Toma, Ioan Hărță- 
gan. Ioan Moga ș’i a celorlalți 
colegi începe dimineața la 5, 
continuînd pină seara la orele 
20—21. Sînt orele de muncă ale 
cooperatorilor de la Săulia care, 
depășind spațiul zilei lumină, 
își Îndeplinesc propriile anga
jamente și hotărîri : strîngerea 
fără pierderi a tot ceea ce * 
undit păminluL

s-au acordat 
dere sporită, ________
ce în ce mai mari : in 
ani. el a fost 
merceolog.
acum, de citeva luni, direc
torul întreprinderii comer
ciale de alimentație pu
blică din capitala județului 
Ialomița. Experiența acumu
lată in cadrul aceluiași co
lectiv de muncă, acolo unde 
a fost cinci ani secretarul 
comitetului U.T.C. pe ramu
ră, i-a dat și prestigiul nu
melui. prestigiul de care se 
bucura în fața slobozenilor 
cu mult inainte de a fi. pen
tru prima dată in viață, can
didat pentru mandatul nobil 
de deputat in Consiliul popu
lar orășenesc. Cetățenii Slo
boziei știu că toate trans
formările spre estetic și va
loare în comerțul alimentar 
local au ceva din sufletul 
lui Ion Ciobanu. Poate că și 
timpul eît a fost membru în 
biroul crășenesc U.T.C. l-a 
solicitat mai mult, pentru În
treaga viată a orașului, i-a 
dat posibilitatea să aibă o 
viziune mult mai largă asu
pra ansamblului de probleme 
pe care le ridică funcționa
litatea unei localități, a unei 
comunități umane. Astfel se 
explică concepțiile originale 
pe care acest generos tînăr, 
(generos ou timpul lui liber, 
acordat aproape in exclusivi
tate muncii în interesul tu
turor) Ie poate hrăni sub o 
frunte bogată în energia 
ideii. în privirile mature dar 
nicidecum îmbătrînite. în cu-

treptat o incre- 
răspunderi din 

opt 
receptioner, 

șef de birou si
litatea lui în relațiile 
populația. Ion Ciobanu 
sează ca fiecare lucrător ... 
comerț din Slobozia să-și e- 
xercite meseria din plăcere, 
adică să-și iubească si să-și 
respecte profesia, respectîn- 
du-1 pe cumpărător. „EI nu 
trebuie să-l indispună pe eel 
care a intrat în magazin". 
Iată o cugetare aparent lipsi
tă de profunzime, dar cu 
mari implicații etice in ac
tualitate. Tinărul director 
și-a propus să facă neapărat 
profesioniști din toti lucră
torii in comerț. Prin cursu
rile de calificare fără scoa
tere din producție, el speră 
ca și în materie de comerț 
„Slobozia să iasă din anoni
mat".

îmi pare rău. vă spuneam, 
că n-am fost de fată la în* 
tilnirea lui Ion Ciobanu cu 
cetățenii circumscripției e- 
Iectorale numărul 25 din 
Slobozia. Am pierdut nu nu
mai filmul marilor lui clipe 
de emoție, pe care poate nu
mai Ia 23 de ani. la primirea 
in partid, le-a mai trăit, ci 
si entuziasmul turat al ace
lor oameni care știu cu cine 
stau de vorbă, știu cine este 
tinărul căruia ii vor încre
dința voința lor : ca un ar
bore plantat cu multă grijă, 
el în fata ochilor lor a cres
cut...



Festivitățile de la Moscova consacrate celei 
de-a 60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste

din Octombrie
Țn Piața Roșie's-an desfășurat luni tradiționala paradă militară 

și demonstrația oamenilor muncii din Moscova organizate cu 
prilejul celei de-a 60-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie.

L,a tribuna centrală a Mauso
leului „V. I. Lpnin" se aflau to
varășii Leonid Brejnev. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem ,al U.R.S.S., Aleksei Ko- 
sighin. membru al Biroului Po
litic a! C.C. al P.C.U.S.. prese-’ 
dintele Consiliului de Miniștri' 
al .U.R.S.S., alti conducători so
vietici de partid si de stat.

în tribună, s-au aflat tovară
șul Manea Mănescu. membru ăl 
Comitetului Politic Executiv al 
CU. al P.C.R.. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste. 
România, membri) al delegației 
de Partid si de ștat românei con
ducători ai delegațiilor do partid, 
de: stat si guvernamentale din 
țări socialiste, șefi ai delegații
lor unor partide 
muncitorești.. altî __
peste hotare sosiți la festivități.

La sărbătorirea celei de-a 60-a 
aniversări a Revoluției din Oc
tombrie au fost prezenti. de a- 
semenea. Ștefan Andrei, mem
bru' supleant ăl Comitetulhi Po
litic Executiv, seCretar al C.C. 
al P.C.R.. Gheorghe Badrus, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., ambasadorul României 
în .Uniunea Sovietică, membri ai 
delegației de partid si de stat 
române, precum si reprezentanți 
ai orgânizatiilor politice, obș
tești si de masă din România.

.în tribunele amenajate in 
piața Rosie se. aflau veterani ai 
P.C.U.Ș.. reprezentanți ai mun
citorilor si țăranilor din repu-

blicile unionale, oameni de ști
ință si cultură, comandanți mi
litari si cosmohauti sovietici. 
Erau, de asemenea, prezenti șefi 
ai misiunilor diplomatice și a- 
tpsati milițari. acreditați la Mos
cova.

Mareșalul Uniunii Sovietice, 
Dmitri Ustinov, ministrul apără
rii al U.R.S.S.. a trecut în re
vistă unitățile aliniate în Piața 
Roșie, după care a urcat la tri
buna Mausoleului și a rostit o 
cuvîntare.

A urmat, apoi, defilarea ele- 
vilor-ofiteri ai academiilor 
școlilor superioare militare, 
formațiunilor batalioanelor 
gardă, infanterie marină, ale
nitătilor de tancuri, moto-meca- 
nizate. artilerie si rachete si ale 
altor tipuri de arme

Parada militară a fost urmată 
de demonstrația sportivilor.

Prin Piața Roșie au trecut. în 
continuare, coloanele de oameni 
ai muncii din întreprinderile si 
instituțiile economice si social- 
culturale 
înfățișat.
Si care 
realizări 
tice. succesele, dobîndite în în
trecerea socialistă în cinstea ce
lei de-a 60-a aniversări a Revo
luției 
tii la 
carte 
inta 
transpune în viață 
Congresului al
P.C.U.S., mesaje de salut adre-

si 
a 

de 
u-

comuniste si 
oaspeți de

din Moscova, care au 
prin grafice, panouri 

alegorice, principalele 
din anii puterii sovie-

din Octombrie. Participan- 
demonstratie purtau pan- 
cu lozinci exprimînd vo- 
oamenilor muncii de a 

hotărîrile 
XXV-lea al

sate popoarelor din țări socia
liste, precum și mesaje de prie
tenie si solidaritate cu lupta 
popoarelor pentru libertate, in
dependentă națională. progres 
social, pentru instaurarea unui 
climat de pace, securitate si co
laborare în întreaga lume.

★
. Comitetul. Central al Partidu

lui Comunist al Uniunii Sovieti
ce, Prezidiul Sovietului Suprem 
și Consiliul de Miniștri ale 
U.R.S.S. au oferit, luni după-a- 
miază. la Palatul Congreselor 
din Kremlin, o recepție cu pri
lejul aniversării a șase decenii 
de la Marea Revoluție Socialistă 
din Octombrie.

Au participat L. I. Brejnev. 
A.N. Kosîghin. alti conducători 
de partid

Au luat 
Mănescu. 
Gheorghe 
delegației 
a Republicii Socialiste România, 
membrii celorlalte delegații, 
oaspeți străini, invitați la fes
tivitățile ocazionate de sărbă
torirea evenimentului.

La recepție, au fost prezenti 
veterani ai P.C.U.S. și ai Revpr 
lutiei din Octombrie, reprezen
tanți ai vieții, politice și obștești 
sovietice, cosmonaut), oameni de 
știință și cultură.

Tovarășul Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. .al 
P.C.U.S., președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
a salutat cordial delegațiile, din 
țări socialiste, din alte' state, 
prezente la solemnitățile orga
nizate în cinstea Zilei de 7 No
iembrie.

și de stat, sovietici, 
parte tovarășii Manea 

Ștefan Andrei și 
Badrus — membri ai 
de partid si de stat

Necesitatea întreprinderii de 
acțiuni pentru traducerea in viață 

a conținutului Actului final

ORIENTUL 
APROPIAT

Tovarășul Kim Ir Sen 
a primit delegația U. T. C.

Tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit dele
gația Uniunii Tineretului Comunist din România, condusă de to
varășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

Conducătorul delegației U.T.C. 
a înminat tovarășului Kim Ir 
Sen un mesaj de prietenie din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
România.

Tovarășul Kim Ir 
tumit pentru mesaj 
să se transmită

Socialiste
Sen a mul
și a rugat 
tovarășului 

Nicolae Ceausescu un călduros 
salut. împreună cu urările sale 
de sănătate si de noi succese în 
activitatea ce o desfășoară în 

‘ fruntea partidului si statului 
român, subliniind că păstrează 

; neșterse în memorie amintirea 
vizitei efectuate în România. în 
anul 1975. convorbirile avute cu 
secretarul general al Partidului 
Comunist Român, atît în Româ
nia. cît și cu prilejul vizitei pe 
care a făout-o in R.P.D. Co
reeană. calda ospitalitate a 
poporului român.

Cu acest prilej 
cate relațiile de 
strinsă colaborare 
între partidele, popoarele si ta
rile noastre, intre tineretul ro-

au fost evo- 
prietenie Si 
statornicite

mân si tineretul coreean. în 
context, a fost evidențiată im
portanța aprofundării legături
lor de prietenie și solidaritate 
dintre organizațiile de tineret 
din cele două țări in cadrul dez
voltării prieteniei și colaborării 
multilaterale dintre cele două 
partide si popoare. dintre 
România și R.P.D. Coreeană.

Primirea a decurs într-o at
mosferă deosebit de călduroasă, 
prietenească.

După primire, tovarășul Kim 
Ir Sen a retinut delegația U.T.C. 
Ia dejun. Tovarășul Kim Ir Sen 
a toastat în sănătatea tovarășu
lui Nicolae Ceausescu și a tova
rășei Elena Ceausescu, pentru 
dezvoltarea prieteniei dintre 
P.C.R. și P.M.C., dintre popoa
rele si tineretul din cele două 
țări.

Au participat tovarășii Kim 
Yong Nam, membru supleant 
al Comitetului Politic, secretar 
al C.C. al P.M.C.. Ki Ge Riong, 
președintele C.C. al U.T.M.S. A 
fost prezent Dumitru Popa, am
basadorul României in R.P.D. 
Coreeană.

Consecințele economice si sociale

oaspeți ai UTC.-M. vorbesc „ Scinteii tineretului”
0

„Sintem foarte impresionați de realizările
României in edificarea socialismului"

Interviu cu WINFRIED GARSCHA, membru al 
Secretariatului Tineretului Comunist Austriac

majore ale festivalurilor mon
diale ale tineretului si studenți
lor — solidaritate, pace, priete
nie intre popoare.

La încheierea șederii in țara 
noastră, ne-a vizitat la redacție 
delegația Tineretului Comunist 
Austriac (T.C.A.) compusă din 
Winfried Garscha. membru al 
Secretariatului T.C.A., si Kurt 
Waldinger, membru al Comite
tului federal al T.C.A. Cu acest 
prilej, oaspeții au avut amabili
tatea să răspundă la întrebările 
ziarului nostru.

simțit prin aceea că noii absol
venți întîmpină deja dificultăți 
în a găsi un loc de muncă — 
îndeosebi un post corespunzător 
pregătirii lor. Aceasta se dato
rează si faptului că legislația ce 
reglementează orientarea pro
fesională în Austria este înve
chită.

• Cum apreciați dezvolta
rea relațiilor cu. U.T.C. din 
România și cu ce impresii vă 
întoarceți din această vizită 
in țara noastră ?

• I-am rugat să ne vor
bească mai intii despre pro
blemele cu care este con
fruntată in prezent tinăra 
generație 
plan

• în contextul social 
schițat mai sus, care sînt 
preocupările principale actu
ale ale Tineretului 
Austriac ?

Comunist

din Austria pe 
social-economic.

începe mai întîi cu con- 
că situația din Austria 
prezent ceva mai bună 

în majoritatea celorlalte 
capitaliste.

al Conferinței general-europene
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN IN* ORGANUL DE 

LUCRU PRIVIND COOPERAREA IN DOMENIILE ECONOMIEI, ȘTIIN
ȚEI, TEHNICII Șl MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR DIN CADRUL REU
NIUNII DE LA BELGRAD.

Luni, lucrările reuniunii de la Belgrad a reprezentanților țări
lor participante la Conferința pentru securitate si cooperare în 
Europa au continuat atît în ședință plenară, cit și în organele de 
lucru subsidiare.

în organul de lucru privind 
cooperarea; în domeniile econo
miei. științei, tehnicii și mediu
lui înconjurător, tema discuții
lor s-a referit la activitatea în
treprinsă după semnarea Actu
lui final pentru dezvoltarea co
operării bilaterale și multilate
rale în domeniul 
diului ambiant.

Luînd cuvîntul 
cestor discuții, 
tării noastre Ion Porojan a ară
tat că în ' România problema 
protejării fnediului înconjură
tor a făcut si face obiectul unor 
măsuri adoptate pe plan legisla
tiv si teținic. Convinsă de uti
litatea cooperării, de necesita
tea participării la examinarea 
și rezolvarea practică, sub ra
port tehnic, a problemelor com
plexe care se pun în domeniul 
mediului înconjurător, a adău
gat el. România a initiat acțiuni 
care s-au materializat în înche
ierea de acorduri, contracte si 
alte reglementări de cooperare 
cu multe țări semnatare ale Ac
tului final, «u institute de cer
cetare științifică din țările par
ticipante la reuniune. Ca ex
presie a acelorași preocupări de 
dezvoltare -si extindere a cadru
lui cooperării. România parti- 
cină activ la realizarea prevede
rilor din programul Națiunilor 
Unite pentru mediul înconjură
tor, ale Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru .Europa, UNESCO 
etc. S-a amintit, totodată, inte
resul României pentru realiza
rea de acțiuni' de colaborare în 
domeniul mediului înconjurător 
pe plan subregional.

Delegatul român a insistat a- 
poi asupra necesității întreprin
derii de acțiuni care să ducă la 
traducerea în viată a conținu
tului Actului final, arătînd că, 
în acest Context, tara noastră 
acordă o importantă deosebită 
unor teme cum sînt : elaborarea 
si perfecționarea tehnologiilor 
industriale nepoluante în pro
cesul de dezvoltare economică ; 
studierea și producerea în’ co
mun de tehnologii, instalații și 
sisteme de- prevenire si comba
tere a poluării industriale ; e- 
laborarea de tehnologii si insta
lații de valorificare a deșeuri
lor solide, precum si a energiei

protejării me-
în cadrul a- 
reprezentahtul

si materiilor prime secundare ; 
protecția ecosistemelor regionale 
specifice diferitelor zone din 
Europa ; protecția apelor de su
prafață si Subterane prin trata
rea Si epurarea apelor uzate : 
formarea de cadre în domeniul 
mediului înconiurător.

Convenția națională 
a Partidului Socialist 

Francez

La Paris a avut loc convenția 
națională a Partidului Socialist 
Francez, care a examinat si
tuația creată în urma întrerupe
rii tratativelor în vederea actua
lizării programului comun al 
stîngii franceze, precum si pro
bleme legate de pregătirea P.S.F. 
pentru alegerile legislative din 
martie 1978. Convenția P.S.F. 
a adoptat o rezoluție în care se 
pronunță. pentru reluarea ime
diată. fără condiții 
a tratativelor privind actualiza
rea programului comun.

prealabile.

CONTACTE DIPLOMATICE

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate după încheierea 
convorbirilor cu președintele 
Egiptului, Anwar El Sadat, re
gele Hussein al Iordaniei a su
bliniat necesitatea unei poziții 
unite a țărilor arabe în actuala 
etapă a situației din Orientul 
Apropiat. Suveranul iordanian a 
arătat că scopul său si al pre
ședintelui Anwar El Sadat este 
de a sprijini poporul palestinian 
în restabilirea drepturilor sale 
legitime.

La rîndul său, președintele 
Anwar El Sadat a declarat că în 
cadrul întrevederilor cu regele 
Hussein au fost discutate pro
blema reprezentării poporului 
palestinian la Conferința de la 
Geneva si cea a unei reuniuni 
arabe la nivel înalt.

Regele Hussein al Iordaniei a 
sosit luni la Damasc, venind de 
la Cairo. Potrivit unor surse gu
vernamentale siriene, la scurt 
timp după sosire, au început 
convorbirile între oaspetele ior
danian și președintele Hafez Al- 
Assad. în centrul discuțiilor se 
află stadiul actual al Situației 
din Orientul Apropiat.

în cadrul unei conferințe de 
presă, 
nistrul 
nadei, 
primat 
tării sale că. fără solutionarea 
problemei palestiniene, pacea nu 
poate fi instaurată în Orientul 
Apropiat. Jamieson a accentuat 
că este necesară utilizarea con
dițiilor exiștente în prezent pen
tru a se acționa în vederea in
staurării păcii.

organizată la Cairo, mi- 
afacerilor externe al Ca- 
Donald Jamieson, a ex- 
convingerea profundă a

La Ziirich s-au încheiat lucrările unei conferințe de două 
zile în problemele șomajului juvenil în țările occidentale, or
ganizată de C.I.S.L., Internaționala socialistă și alte organizații 
social-democrate.

Participantii la dezbateri au 
relevat că în tarile capitaliste 
este negat dreptul elementar al 
omului la muncă, tineretul fi
ind afectat într-o măsură tot 
mai mare de șomaj. Astfel. în 
statele capitaliste industrializa
te. în prezent doi din cinci șo
meri au sub 25 de ani. cu toate 
că tineretul nu reprezintă decît 
22 la sută din populația activă 
a acestor țări. în Franța, s-a 
arătat la conferință, există în. 
prezent de două ori mai multi 
tineri șomeri decît cu zece ani 
în urmă. în R.F.G. — de șase 
ori mai multi. în S.U.A., din

cinci tineri de culoare, doi cau
tă zadarnic un loc de muncă, 
iar în Canada 13 la sută din to
talul șomerilor sînt tineri. în 
Marea Britanic, peste jumătate 
din femeile șomere au sub 25 
de ani. în Italia se estimează 
că anul viitor din cei 132 000 
de absolvenți universitari nu 
vor găsi de lucru peste 57 000.

• •

• • •
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INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI TĂRII NOASTRE 
IN COMITETUL POLITIC

După cum s-a anunțat, unul 
din cele 17 puncte privind de
zarmarea de pe ordinea de zi a 
actualei sesiuni a Adunării Ge
nerale se referă la consecințele 
economice și sociale ale cursei 
înarmărilor și efectele sale pro
fund dăunătoare asupra păcii și 
securității mondiale — așa cum 
sînt ele expuse în raportul pe 
această temă al secretarului ge
neral al O.N.U., elaborat de un 
grup de experți, sub președin
ția uriui reprezentant al țării 
noastre, documentul însuși fiind 
rezultatul unei inițiative luate 
de România cu șapte ani în 
urmă.

Luînd cuvîntul în Comitetul 
Politic, delegatul român Romu
lus Neagu, a arătat că deși nu a ’ 
condus și nu poate conduce în 
mod automat la dezarmare, ela
borarea studiului reprezintă o 
punere în gardă a opiniei pu
blice, efectuată sub autoritatea 
O.N.U., asupra consecințelor 
cursei înarmărilor, o manifesta
re clară a faptului că țările 
membre nu privesc cu indife
rență acest fenomen profund

dăunător, și că, în același timp, 
el constituie o bază convenită 
pentru inițierea unor acțiuni 
viitoare pe calea adoptării unor 
măsuri efective de dezarmare 
generală și completă, în primul 
rînd de dezarmare nucleară. Din 
examinarea acestui document 
rezultă că, practic, toate conclu
ziile raportului din 1971 își păs
trează întru totul valabilitatea : 
amenințarea autodistrugerii ca 
rezultat al unui război nuclear 
reprezintă cel mai mare pericol 
în fața omenirii ; securitatea e- 
fectivă nu se poate realiza prin 
acumularea în continuare de 
arme și lumea a ajuns de mult 
la punctul unde securitatea poa
te fi realizată doar prin dezar
mare și prin extinderea coope
rării internaționale între toate 
statele, in toate domeniile, și 
stabilirea, pe bază reciproc a- 
vantajoasă, a unor legături care 
vor permite eliminarea surselor 
prezente de tensiune și conflict 
și excluderea completă a forței 
în relațiile internaționale ; cos
tul cursei înarmărilor este 
enorm și el nu poate fi suportat 
în continuare.

— As 
statarea 
este în 
decît 
țări capitaliste, in sensul că 
efectele crizei economice au fost 
mai slabe, rata șomajului men- 
tinîndu-se încă la un nivel re
lativ scăzut. Cu toate acestea, 
recesiunea din țările vest-euro- 
pene, îndeosebi din Piața comu
nă, amenință și Austria și, de 
aceea, tineretul progresist din 
tara noastră consideră că este 
una din sareînile sale de a con
tribui la menținerea crizei cit 
mai departe de Austria. în acest 
sens, ne pronunțăm pentru ex
tinderea relațiilor Austriei cu 
țările socialiste, care poate oferi 
o stabilitate sporită evoluției 
situației economice austriece. 
Spuneam că șomajul în general 
nu constituie incă o problemă 
gravă. Aceasta nu înseamnă 
însă că avem motive de liniște. 
Dimpotrivă. Căci rata șomajului 
a putut fi menținută pină acum 
Ia un nivel scăzut prin faptul 
că muncitorii străini au fost 
..invitați" să se întoarcă acasă, 
în prezent, fenomenul șomaju
lui juvenil incepe să se facă

— în primul rînd, 
cu tinerii sindicaliști 
reformă a legislației referitoare 
la orientarea profesională. Pro
cesul a fost deja inițiat si ur
mează să facă obiectul exami
nării organelor legislative. De 
asemenea, anul trecut am lansat. 
Ia nivel național, o acțiune care 
va fi continuată si în viitor și 
care se desfășoară sub deviza 
„Pentru cele cinci drepturi fun
damentale ale tineretului". în 
stabilirea problematicii acestei 
acțiuni, am luat în considerație : 
dreptul Ia învățătură ; dreptul 
Ia siguranța locului de muncă ; 
dreptul la democrație si parti
cipare la decizii ; dreptul la pe
trecerea utilă a timpului liber ; 
dreptul la viată in condiții de 
pace. In acest an ne-am axat 
acțiunile pe susținerea primului 
din aceste drepturi. Anul viitor 
le vom centra pe dreptul la 
muncă.

în afară de aceasta, în primă
vara fiecărui an organizăm 
„Săptăminile roșii ale tineretu
lui" — o suită de manifestări 
politice si cultural-artistice. 
Anul trecut acestea s-au desfă
șurat sub lozinca celor cinci 
drepturi fundamentale ale tine
retului. în 1978 intenționăm să 
le plasăm sub semnul ideilor

împreună 
cerem o

— Sintem prima delegație a 
T.C.A. care vizitează România 
după evoluțiile ce au avut loc 
în organizația noastră în con
textul schimbării denumirii ei 
din Tineretul Liber Austriac în 
Tineretul Comunist Austriac. 
Am avut deja numeroase con
tacte pe plan internațional, dar 
era foarte important să cunoaș
tem activitatea U.T.C. Ia fața 
locului — și în aceasta constă 
importanța si utilitatea actualei 
vizite. Sintem foarte impresio
nați de realizările României in 
edificarea socialismului. Ne vom 
strădui să contribuim Ia o mai 
bună cunoaștere a României în 
rindurile tineretului nostru si să 
dezvoltăm continuu relațiile din
tre organizația noastră si U.T.C. 
Programul ne-a prilejuit discu
ții, vizite si contacte în orașele 
București, Buzău si Galați. 
Foarte interesantă a fost vizita 
la Buzău, unde am putut vedea 
concret cum ia naștere șj se 
dezvoltă un mare centru indus
trial — paralel 
modernizare a 
care-1 implică 
si pe care l-am 
in timpul 
Smeeni. ______ ___
Galati am avut un interesant 
schimb de opinii în ce privește 
dezvoltarea invățămîntului și 
am putut constata condițiile 
bune de studiu de care benefi
ciază studenții români. In sfir- 
șit, ne-am putut convinge de 
faptul că egalitatea în drepturi 
a naționalităților conlocuitoare 
din România este o realitate 
incontestabilă.

Interviu realizat de 
BAZIL ȘTEFAN

cu procesul de 
agriculturii, pc 
Industrializarea 
putut observa 

vizitei la C.A.P. 
La Universitatea din

New York-ul la ora confruntării electorale
Astăzi au Ioc ale

geri pentru desem
narea noului primar 
al New Yorkului. 
Principalii candidați 
sînt Edward Koch, 
membru al Partidu
lui Democrat. Roy 
Goodman. candidatul 
republicanilor, și Ma
rio Como, reprezen
tant al Partidului li
beral.

Observatorii poli
tici remarcă faptul 
că. indiferent de re
zultatul scrutinului, 
viitorul deținător al

funcției va fi con
fruntat încă de Ia 
preluarea mandatu
lui cu o problemă ce 
nu a putut fi rezol
vată pină acum nici 
cu ajutorul 
lor federale — 
citul bugetului 
nicipalității, 
potrivit unor 
mări, va atinge 
milioane dolari în a- 
nul viitor. O altă 
preocupare primor
dială pentru viitorul 
primar o va consti
tui șomajul, peste

credite- 
defi- 
m li

căre, 
esti- 

400

600 000 de persoane 
aflîndu-se în pre
zent în căutarea unui 
loc de muncă.

Aceste două pro
bleme sînt atît de di
ficile, remarcă 
servatorii, îneît
dificultăți ale popu
lației. printre care 
condițiile grele de 
locuit din cartierele 
negrilor, nerezolvate 
de ani de zile, vor 
umple in continuare 
dosarele diferitelor 
consilii și comitete 
municipale.
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piesa neterminata pen
tru PIANINA MECANICĂ: Pa
tria (orele 9,30; 12; 15; 17,30; 20).

călugărul misterios (film 
In relief) : Timpuri Nor (orele 9; 
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

MARK POLIȚISTUL: Scala (o- 
rele 8,45; 10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 
18.30; 20,30); Festival (orele B; 
11,15; 13,30: 16: 18,15: 20,30); Fa
vorit (orele 11,15; 13,30; 15,45;
18; 20,15).

REGĂSIRE: Central (orele 9.15; 
11,30; 13,45; 16; 18,15: 20,30); Gri- 
vița (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,î 5); Miorița (orele 9; 11; 13,15; 
17.45; 20).

SURÎSUL MAMEI: Luceafărul 
(orele 9: 11,15; 13,30; 16;. 18,15;
20,30); Capitol (orele 9,15; 11,30;

13,45; 16; 18,15; 20,30); Modern (0- 
rele 9; 11,15; 13,30; 10: 18,15; 20,30).

SALTY: Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30).

CALINA ROȘIE: Doina (orele 
18; 20).

ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Melodia (orele 9; 
11,15; 13.30; 16; 13,15; 20,30); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

IARNA BOBOCILOR: Giuleștl 
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17.45; 20); 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Arta (orele 9; .11,15; 
13,30; 15.43; 18; 20).

JOHNNY CHITARA: Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Tomis (orele 9; 11,30; 14; 
16,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT; Buzești (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

DIN LUMEA FILMULUI DE 
ALTĂDATĂ: Eforie (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30).

PROIECT DE REZOLUȚIE ROMANESC, DIFUZAT LA O.N.U.

în această ordine de idei, 
delegația română la actuala se
siune a difuzat un proiect de 
rezoluție, la care s-au alăturat 
o serie de alte țări, și care ex
primă profunda îngrijorare pen
tru faptul că, în ciuda repetate
lor cereri ale Adunării Genera
le de a se adopta măsuri efec
tive pentru încetarea cursei 
înarmărilor, această cursă. în 
special a armamentelor nuclea
re, continuă într-un ritm alar
mant, absorbind imense resurse 
materiale și umane, necesare 
dezvoltării economice și sociale 
a tuturor țărilor și constituind 
o gravă primejdie la adresa pă
cii și securității mondiale. Spi
rala vertiginoasă a înarmărilor, 
se arată în proiectul de rezolu
ție. nu este compatibilă cu e- 
forturile pentru instaurarea unei 
noi ordini economice intemațio-

Ordinatoarele și șahul
La Paris s-a anunțat că primele parti

de de șah desfășurate in prezența publi
cului între o mașină electronică și jucă
tori „obișnuiți" — adică mai precis oa
meni — vor avea loc în. capitala Franței 
la 24 noiembrie. Meciul, la organizarea 
căruia contribuie firma „Control Data 
France", specializată in construcțiile de 
ordinatoare, va opune puternicul ordinator 
american „Chess 4—6“ unui grup de circa 
zece personalități amatoare de șah din 
lumea științei, literelor,, cintecului și cine
matografului.

Nouă milioane de italieni 
suferă de... gripă

în fiecare an, in Italia aproximativ 
nouă milioane de persoane suferă de gri
pă, se arată într-o comunicare științifică 
făcută în cadrul unei conferințe interna
ționale ce are loc la Florența și consa
crată combaterii acestei maladii. Se arată 
că în urma complicațiilor provocate de

nale, așa cum aceasta este de- 
. finită în Declarația și Progra

mul de acțiune, precum și în 
Carta drepturilor și îndatoriri
lor economice ale statelor.

în această lumină, potrivit 
proiectului de rezoluție, Aduna
rea Generală hotărăște ca rapor
tul să fie înaintat sesiunii spe
ciale dedicate dezarmării, din 
mai-iunie 1978, recomandînd, 
totodată, luarea în considerare 
a concluziilor sale la viitoarele 
negocieri de dezarmare. în ace
lași timp, se cere secretarului 
general, agențiilor specializate 
ca și organizațiilor interguver- 
namentale, naționale și neguver
namentale, să asigure raportu
lui cea mai largă publicitate, în 
cît mai multe limbi, ca docu
ment al O.N.U., și se recoman
dă tuturor guvernelor să-1 difu
zeze cît mai pe larg.

Aspect din timpul unei manifestații care a avut loc recent in orașul 
vest-german Osnabriick împotriva recrudescenței activităților 

organizațiilor neofasciste

Apel la o nouă și vastă utilizare 
internațională a materiilor prime

RELUAREA, LA GENEVA, A NEGOCIERILOR 
DIN CADRUL

La Geneva s-au reluat luni 
negocierile din cadrul Conferin
ței Națiunilor Unite pentru Co
merț și Dezvoltare (UNCTAD) 
cu privire la crearea fondului 
comun de stabilizare a prețuri
lor materiilor prime, ce reuneș-

U.N.C.T.A.D.

gripă peste 14 000 de persoane își pierd 
anual viata.

Avion cu hidrogen lichid
Companiile aeriene care efectuează zbo

ruri transatlantice vor dispune pină în 
anul 2 000 de avioane capabile să trans
porte cite 200 de pasageri cu viteze ajun-

nale destinate numai pentru efectuarea 
decolărilor și aterizărilor, ceea ce va evi
ta încălcarea limitelor sonore admise, in 
timp ce pentru zborul de mare viteză și 
mare altitudine vor fi folosite cinci stato- 
reactoare. Specialiștii consideră că apara
tul va putea zbura la altitudini cuprinse 
intre 33 000 și 36 000 metri, ceea ce va 
permite survolarea zonelor populate cu 
viteze superioare celei a sunetului fără 
ca locuitorii respectivelor regiuni să fie 
deranjați de zgomotul considerabil pro
dus in momentul depășirii „barierei so- 
nice“.

O nouă cometă ?

pe scurt
• DUPĂ CE AU CONFERIT, 

la Gaberones, cu președintela 
Botswanei, Seretse Khama, lor
dul Carver, comisarul rezident 
britanic desemnat pentru Rhode
sia. și Prem Chand, reprezentan
tul special al secretarului gene* 
ral al O.N.U. pentru Rhodesia au 
Plecat luni spre Lusaka.

Referindu-se la discuțiile pur
tate cu Seretse Khama. lordul 
Carver a spus că ele au fost 
utile. Prem Chand a adăugat, 
că în consultările de pînă acum, 
a constatat existenta unei do
rințe cvasigenerale de a se rea
liza o reglementare, dar rămîne 
încă 
spre

un drum lung de parcurs 
acest obiectiv.

DELEGAȚIA MINISTERU. 
TURISMULUI DIN ROMA-LUI _______________

NIA. care întreprinde o vizită 
de schimb de experiență în 
R. P. Chineză, a fost primită 
luni de Uan Cen, vicepremier 
al Consiliului de Stat al R. IA 
Chineze.

DECERNAREA PREMIILOR 
DE STAT PE 1977 
UNIUNEAfN SOVIETICA

gind pină la 6 500 kilometri pe oră — a 
opinat președintele companiei americane 
„Leckheed-California", Willis Hawkins. 
Acesta a anunțat, in context, că NASA 
și-a dat acordul pentru efectuarea stu
diilor avînd ca obiect construirea 
asemenea aparat, care va folosi 
carburant hidrogenul lichid.

Acest avion al viitorului ar urma_ ,._
dotat cu cinci turboreactoare convențio-

unui
drept
să fie

Un corp ceresc de vizibilitate redusă, 
care se mișcă cu o viteză foarte mare, a 
fost observat de cercetătorii de la obser
vatorul astronomic Țucinșan (lingă ora
șul Nanking) din R. P. Chineză. Specia
liștii chinezi, care au descoperit, în nop
țile de 3 și 4 noiembrie, existența aces
tui corp ceresc și continuă să-l țină sub 
observație, consideră că ar putea fi vorba 
de o nouă cometă.
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te reprezentanți din peste 100 
de țări, printre care și România.

în cuvîntul rostit la deschide
rea actualei etape de negocieri, 
care va dura peste patru săp- 
tămîni, președintele Conferinței, 
H.S. Walker (Jamaica), a relevat 
„necesitatea crucială" pentru 
țările în curs de dezvoltare a 
realizării fondului comun.

La rindul său, secretarul ge
neral al UNCTAD, Gamani 
Corea, în declarația făcută în 
fața participanților, a caracteri
zat aceste negocieri drept „un 
eveniment major al anului în 
viața economică internațională", 
arătînd că, prin dimensiunea 
problemelor abordate, ele impli
că ansamblul relațiilor dintre 
state. Vorbind despre existența 
unui consens asupra necesității 
creării fondului comun, el s-a 
referit, totodată, la existența 
unor divergențe asupra proble
melor privind elementele consti
tutive ale acestuia. Gamani Co
rea a chemat țările participante 
să dea dovadă de flexibilitate 
în negocieri, „pentru a se ajun
ge la o nouă și vastă utilizare 
internațională a materiilor pri
me. care să avantajeze atît pe 
săraci cît și pe bogați". Atinge
rea acestui obiectiv, a conchis 
el, va fi de natură să aducă „o 
considerabilă ameliorare a di-, 
matului internațional".

în 
fost 
stat 
științei și tehnicii au fost a- 
cordate premii de stat pen
tru o serie â!e lucrări consa
crate soluționării unor 
tini actuale ale 
tehnic : producția pe 
largă a 
diamante, 
gătorului 
„Arctica", 
premiului 
raturii. artei și _...............
se află scriitorii Iuri Bonda- 
riov și Valentin Rasputin, 
compozitorii Mihail Matu- 
sovski și Revaz Laghidze.

Uniunea 
decernate „ 
pe 1977. In

Sovietică au 
premiile de 

‘.i domeniul

sar- 
progresului 
.. j scară 

instrumentelor cu 
construirea spăr- 
de gheață atomic 
Printre laureații 
in domeniul lite- 

arhitecturii

• LUÎND CUVÎNTUL în ca
drul lucrărilor Congresului Par
tidului Liber-Democrat din 
R.F.G.. care se desfășoară înce- 
pînd de duminică, la Kiel. Hans- 
Dietrich Genscher, președintele 
partidului, vicecancelar și mi
nistru al afacerilor externe, a 
exprimat hotărîrea P.L.D. de a 
continua colaborarea cu Partidul 
Social-Democrat, cu care for
mează coaliția guvernamentală

Referindu-se la atitudinea 
P.L.D. în problemele de politică 
externă, Genscher a menționat 
că sarcina centrală a partidului 
constă în asigurarea păcii, a 
securității și destinderii.

VERONICA SE ÎNTOARCE: Bu- 
cegl (orele 10; 12).

ATENTATUL DE LA SARA
JEVO: Bucegi (orele 15; 17.30; 20).

CĂPITAN LA 15 ANI: Flamura 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,16); Volga (orele. .9;, 11; 13,15; 
15.30; 17,45; 20).

CORSARUL NEGRU: Lira (orele 
9,30; 12.15; 10; 19.15).

MARELE SINGURATIC: Drumul 
Sării (orele 16: 18; 20).

FAGADUIALA: Cosmos (orele
9,30; 15,30; 19); Ferentari (orele 
9,30: 11.45: 14; 16.15; 19,30).

CHIRURGII: Cotroceni (orele 16; 
18: 20).

PUȘCA VECHE: Cotroceni (ore
le 10; 12; 14).

VERONICA: Pacea (ora 16).
TABURETUL PRINȚESEI: Pacea 

(orele 18: 20).
PIEDONE. COMISARUL FĂRĂ 

ARMA: Victoria (orele 9,15; 11,30; 
.13.45: 16: 13.15: 20.30).
I ZINA APELOR: Floreasca (orele 

9 ; 11 ; 13).
A CINCEA PECETE : Floreasca 

orele 15.30 ; 18 ; 20).
BUZDUGANUL CU TREI PE- 

CEȚI: Viitorul (orele 15; 18.30); 
Munca (orele 9,15; 11,45; 15,30; 
19.15).

ATITA TIMP CÎT BATE CEA
SUL: Popular (orele 15,45: 18; 20).

SPADA NEAGRA: Flacăra (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

NU MAI FAC: Progresul (ora 
16).

PINTEA : Progresul (orele 18 ; 
20).

Opera Română: LILIACUL — 
ora 19; Teatrul Național (Sala 
Mare) : UN FLUTURE PE LAMPĂ
— ora 19.30; (Sala Mică): VIAȚA 
UNEI FEMEI — ora 19,30; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Mâgureanu) : PELICANUL — ora 
19,30; (Sala Studio): ELISABETA I
— ora 19.30; Teatrul „C. I. Nottara"

(Sala Magheru): ADIO CHARLIE 
— ora 19.30; (Sala Studio): NU 
AM ÎNCREDERE ÎN BĂRBAȚI — 
ora 19; Teatrul Giuleștl: HOTEL 
..ZODIA'GEMENILOR" — ora 19.30; 
Teatrul de Comedie: PREȘUL — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Creangă": 
SFIRLA NĂZDRĂVANUL — ora 
10: Teatrul Mic: OMUL — CON
TINUAȚI SA PUNEȚI ÎNTRE
BĂRI — ora 19.30; Teatrul „C. 
Tănase" (Sala Savoy): SALUTĂRI 
DE LA VASILE — ora 19,30; (Sala 
Victoria): VARIETĂȚI PE POR
TATIV — ora 19,30; Teatrul „Țăn
dărică" (Sala Victoria): ANOTIM
PURILE MÎNZULUI — ora 17; 
Ansamblul „Rapsodia Română":

LA HANUL CU CÎNTECE — ora 
19,30; Circul „București": SUPER 
CIRC — ora 19,30.

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Antologia 

filmului pentru copil și tineret: 
„Stan și Bran In vestul sălbatic". 
11,00 „A te sprijini pe propriul tău 
pămînt" — spectacol literar-mu- 
zical-coregrafic realizat la I.A.S. 
Ograda — Ialomița. 11,45 Telex. 
11.50 închiderea programului. 16.00 
Telex. 10,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă engleză. 17,05 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,20 Muzică ușoară cu No
rina Alexiu. 17,35 Din țările so
cialiste. 17,50 Artiști ai scenei li
rice românești: Iulia Marpezan — 
mezzo-soprană șl Eduard Tuma- 
geanian — bariton. 18,25 Publici

tate. 18,30 Lecții TV pentru lucră
torii din agricultură, 19,00 între
bări și răspunsuri. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. în intîmpi- 
narea alegerilor de la 20 noiem
brie. 19,50 Roadele politicii parti
dului de dezvoltare economico- 
socială a țării. Azi, județul Co- 
vasna. 20,10 Seară de teatru* Tra
gedia optimistă" de Vsevolod’Vis- 
nevskl. 22,00 Mai aveți o între
bare? — Viața rațională - sănă
tate. 22,25 Telejurnal. 22,35 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2

19,50 Film serial pentru copii: 
„Ivanhoe-1 — episodul 3. 20,15 Viața 
economică a Capitalei. Pregătirea 
producției pentru 1978. 20,45 Tine
retul Capitalei. 21,15 Telex. 21,20 
La luncile soarelui. Mlcroantolo- 
gje de poezie populară. 21,35 Mu
zică de cameră. Integrala sonate- 
;?,r„ P„entru. Pian, de Beethoven 
(IV). 22,1» închiderea programului,
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